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دقيقهدقيقه 9595در درسؤال سؤال 8080  صبحصبح 9:9:3535تا تا    88ساعت ساعت
نام درس

اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟10چند سؤال از هرشما به  4000  4750  5500  6250  7000
  1  2  3  4  6  رياضي و آمار

  1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي
  1  2  5  7  8  شناسيجامعه
  1  2  4  5  7  شناسيروان

گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد

گويي (به دقيقه)مدت پاسختا شمارهاز شمارهتعداد سؤالمتحانيمواد اگوييوضعيت پاسخرديف

  15  10  1  10  )2رياضي و آمار (اجباري  1

  15  20  1011  )3رياضي و آمار (اختياري  2

  15  30  21  10  )1رياضي و آمار (اختياري  3

  10  40  1031  )2علوم و فنون ادبي (اجباري  4

  10  50  1041  )3علوم و فنون ادبي (اختياري  5

  10  60  51  10  )1علوم و فنون ادبي (اختياري  6

  5  65  561  )2شناسي (جامعهاجباري  7

  5  70  566  )1شناسي (جامعهاختياري  8

  10  80  1071شناسيرواناجباري  9

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

)1(شمارةدفترچة

فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز
رو بهها در سايت كانون، كد روبراي مشاهدة فيلم

تلفن همراه خود اسكن كنيد.را با دوربين

t.me/Azmoonha_Azmayeshiبرای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
محمد حميدي، رضا خانبابائي،فرد،زادهجاني، احمد حسننظامي، محمدابراهيم توزندهمحمد پردل،نياعارف بهراممحمد بحيرايي،محمد اسدي،
  زادهعلي قهرمانپيمان طيار،منصوريان،آبادي، كورش شاهجواد زنگنه قاسمامير زراندوز،

  علوم و فنون ادبي
مجتبي فرهادي،رضا رنجبري،عيد جعفري،سپور،عزيز الياسيمحسن اصغري،حسن اصحابي،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي

  هومن نمازيمحمد مشهدبان، ،الهام محمدي

  رضائيانفاطمهياسين ساعدي،ريحانه اميني،زينب آذري، رانيا اميري،  شناسيجامعه

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
كاظم غلامي،كامران عبداللهي،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،رضا راشدنيا،مجيد بيگلري،ولي برجي،محمود بادبرين،

  محمدعلي مرتضويسيدزاده،علي محسناالله گلشن،روحشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديميحميدرضا قائداميني،

  تاريخ و جغرافيا
حبيبه محبي،زاده،آيدا فتاحفاطمه عزيزي،محمد رسايي، تابان صيقلي،مريم خسروي دهنوي،م، جواد جليليان،فاطمه احمدي، عليرضا پدرا

  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،

  منطقفلسفه و
زي،نيا، علي معموسي سپاهي، محمد كرميبقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل، عرفان دهدشنيا،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  ، مهدي كاردان، محمدحسين متولينژاداحسان عاليمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  وم و فنون ادبيعل

  پورسجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  يمليكا ذاكري، سينا غلام  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  بيعر، ايمان كلاتهكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

 

Aحاصل -1 sign( ) sign( )= − − + −2 19 3  كدام است؟2

1 (1   2 (−1  3 (−3  4 (2 

]حاصل عبارت -2 ] [ / ]A
[ ] [ ]

− + −
=

−

3 15 2 0 01
157 2 4

[ ]  اد جزء صحيح است.)، نمكدام است؟ (

1 (3
5  2 (− 1

3  3 (− 1
2  4 (1

3 

kxتابعاگر-3 x k , xf (x)
(m k )x m , x

 − + >= 
− + + ≤

2 23 0
1 0

fتابع پلكاني باشد، حاصل ( ) f ( )+ −2  ؟استكدام2

1 (6    2 (5  3 (4    4 (3  

ده چنـد ريـال كيلووات ساعت برق مصرف كر270برق مشتركي كهشود. هزينةمحاسبه ميبه صورت پلكانيبه كمك نمودار زير هزينة برق مصرفي -4

 ؟است

1 (130500  

2 (135000  

3 (145000

4 (140500

fتابع -5 (x) | x |= − +2 1     ؟استاي كدامبه صورت دو ضابطه3

1 (x , x
f (x)

x , x
+ >

= − + ≤

2 1 1
2 1 1  2 (x , x

f (x)
x , x
+ >

= − − ≤

2 1 2
2 1 2  

3 (x , x
f (x)

x , x
+ >

= − + ≤

2 1 1
2 5 1  4 (x , x

f (x)
x , x
+ >

= − − ≤

2 5 1
2 1 1  

  تابع )2(رياضي و آمار 
  ني و قدرمطلقي)(توابع پلكا
  44تا34هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  4صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

y

xb

sign(xاگر- 6 ) sign( x x )2 + + − + =22 3 9 6 x ،باشد1  ؟كدام استمجموع مقادير ممكن براي

1 (1     2 (2  

3 (3    4 (4  

اگر- 7
xsign( x) [ ] , [x] Zf (x)

x | x | [x ] , [x] Z


 − + ∈= 
 − + ∉

2

3
2 1

fحاصل ( ) f ( )−+ 12 2 ](است؟چقدر2  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1     2 (−1

  2) 4    صفر) 3

اگر- 8
[x]( ) [ x ]f (x)

[x ] [ x]
− + −

=
− − − −
1 2 2

1 3 fمقدارباشد،2 ( ](كدام است؟7(  ، نماد جزء صحيح است.)[

1 (1
4    2 (3

4

3 (3
8    4 (1

2  

fمساحت بين نمودار تابع - 9 (x) [x]= −xدر فاصلة1− ≤ <2 1x ]با محور ]  نماد جزء صحيح است.) ،ها كدام است؟ (

1 (5    2 (6   

3 (4    4 (3  

fنمودار تابع -10 (x) | x a |= − fبه شكل زير است. مقدار4− ( a b)+2كدام است؟ 

1 (−2    

2 (12  

3 (4    

4 (8  
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  5صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

   

 ؟يك در ميان باشندAفوتوان بدون توجه به مفهوم كنار هم قرار داد كه حررا به چند طريق مي» BAACAFGA«حروفتمام-11

1 (12    2 (24

3 (48    4 (68  

n)اگر -12 )!− =8 P(nمقدارباشد،24 , P(nد برابرنچ4( ,  ؟است3(

1( 9    2( 12  

3 (8    4 (10 

اين ةمونفضاي ن .كنيمديگر پرتاب مي ةسك3ريزيم و در غير اين صورتتاس مي2ها مثل هم ظاهر شوندسكههمةاگر ،كنيمسه سكه پرتاب مي -13

 ؟آزمايش چند برآمد دارد

1 (80    2 (120  

3 (72    4 (150  

 ؟نفره همه در ماه خرداد متولد شده باشند3چقدر احتمال دارد در يك تيم -14

1 (( )33
12    2 (( )31

12  

3 (
( )3

3
12

    4 (
( )
× ×

3
12 11 10

12
  

Aاگر -15 A′پيشامد P(A) ومتمم پيشامد P(A )′= −1 3 1
2 7 Aباشد. احتمال آ4  ؟استكدام،ندهدرخنكه پيشامد

1 (16
26    2 (17

26  

3( 20
26    4 (21

26  

آمار و احتمال )3(رياضي و آمار
  : احتمال2: شمارش، درس1درس

  24تا 1هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  6صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

پيراهن زرد در يك رخت آويز قرار دارد. شخصي2پيراهن آبي، و3پيراهن قرمز،5فروشگاه ورزشي تعدادي پيراهن ورزشي شاملدر يك -16

 ؟استپيراهن قرمز باشد، چقدر2احتمال آنكه حداكثر ،داردتصادف برمي هسه پيراهن ب

1( 11
12    2 (1

12  

3( 5
12    4 (7

12 

17- A 0/از احتمال رخ ندادن آن به اندازةاحتمال رخ دادن پيشامد  كدام است؟Aامدبيشتر است. احتمال وقوع پيش25

1 (5
8    2 (3

4  

3 (5
9    4 (4

9  

 باشد، كدام است؟4در پرتاب همزمان سه تاس، احتمال آن كه مجموع سه عدد رو شده بيشتر از -18

1 (53
54    2 (1

54  

3 (1
72    4 (71

72  

P(Aاگر -19 B) /− = 0 P(Bو5 ) /′ = 0 P(Aباشد،6 B)م است؟كدا 

1 (/0 1    2 (/0 9   

3 (/0 3    4 (/0 7  

20- A Aباشد، پيشامددارند،پسر2مد حداقلپيشاBودارندپيشامد حداقل يك دختردر يك خانوادة سه فرزندي، اگر B−چند زيرمجموعه دارد؟ 

1 (12    2 (13 

3 (14    4 (16  
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  7صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  

  
   

fيك تابع خطي و fاگر -21 ( )
f ( )

=
 − =

1 2
2 fگاه آن ،باشد5 (  ؟استكدام5(

1 (−1  2 (2  3 (−2  4 (+1  

fگذرد واز مبدأ مختصات مي fخطينمودار تابع -22 (a ) a+ = +1 2 aاست و2 ≠ fمقدار1− (  ؟كدام است3(

1 (3  2 (1
3  3 (6  4 (5

6 

xاگر -23 a+ =4 3 yباشد، ماكسيمم مقدار24 xa=كدام است؟   

1(48    2( 12  3(6    4(24    

24- P xدر يك شركت توليدي xتعداد واحد كالاست. معادله تقاضاي آن به صورتقيمت هر واحد كالا و P= −15 x ةاست. اگر تابع هزين10 توليد

C(x)كالا / x= +0 3   ؟رسدخود ميترين سودبيشبهازاي چند كالا شركتد. بهباش2

1 (10  2 (6  3 (4  4 (5  

yنمودار سهمي -25 (x )= − −22 1  ؟استكدام1

1 (x

y

    2 (x

y

  

3 (x

y

    4 (x

y

  

  تابع )1(رياضي  و آمار
  )2(نمودار تابع خطي، نمودار تابع درجة

  70تا56هايصفحه

  است. ختيارياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 
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  8صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

a 2 ةجدول مقادير مختلف يك سهمي درجاگر -26   ؟تواند باشدبه صورت زير باشد، نمودار آن كدام ميبا رأس به طول

x a
y − −

4 6
2 0 2  

1 (x

y

    2 (x

y

    

3 (x

y

    4 (x

y

  

)Aسه نقطة متمايز -27 ,a)1وB( , a )− −3 2 C(aو1 , a )− + 2a  كدام است؟روي يك خط قرار دارند، مجموعه مقادير

1 ({ , }−1 9  2 ({ }−9  3 ({ , }−1 9  4 ({ }9 

fبيشترين مقدار تابع -28 (x) x x= − + −23 6  كدام است؟1

1 (−2  2 (−1  3 (−3  4 (2 

fاگر برد تابع خطي -29 (x) x= − −1 fRمجموعة13 {y | y }= ∈ − ≤ ≤2 3بع كدام است؟باشد، دامنة اين تا   

1 (fD {x | x }= ∈ − ≤ ≤12 3    2 (fD {x | x }= ∈ − ≤ ≤2 3    

3 (fD {x | x }= ∈ − ≤ ≤3 12    4 (fD {x | x }= ∈ − ≤ ≤8 7  

fسهمي زير، تابع -30 (x) x= −3 fرا در دو نقطه قطع مي6 (x    كدام است؟(كند. مجموع طول نقاط برخورد سهمي و

1 (2    

2 (−1  

3 (− 1
2    

4 (− 1
4  

 

x

y

-16

2-4
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  9صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 

  
  
  

  

 است؟نادرستشناسيكدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك -31

دبيات در هند، اصفهان نيز كه پايتخت و محل اجتماع شعرا و فضلا بود، از ديدگاه ادبي توسعه يافت. جـز اصـفهان، ) در قرن دهم، همزمان با رشد ا1

  .مناطق ديگر ايران هم رشد و توسعه و شور و جنبشي يافت

را برجسـته سـاخته اسـت. وي بـا سخن كليم كاشـاني ،ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل قرن يازدهم را به افق خيال عامه نزديك كردهالمثل) ضرب2

 لقب گرفت.» المعاني ثانيخلاق«هاي ابداعي فراوانكاربردن مضمون به

هـاي بيشـتري مـدعي شـعر و شـاعري شـدند. ضـمناً شـاعران ) در قرن يازدهم، عدم وابستگي شعر به دربار در نتيجة اين امر پيش آمد كـه گـروه3

  سرا راهي ديار هند شدند. مديحه

طـور كلـي شـعر و شـاعري، كرد بـهرخي شاهان صفوي جهت حفظ مقام شيخي و رهبري طريقت يكي از عواملي بود كه آنها را ناگزير مي) تلاش ب4

  معماري و ديگر هنرها را مورد توجه قرار دهند.  

 است؟نادرستموارد كدام گزينه دربارة تاريخ ادبيات قرن دهم -32

 اني به طور طبيعي، به شيوة سعدي و حافظ در جريان بود.الف) در اين دوره شعر لطيف و فصيح بابافغ

  شد.ب) به نظر شاعران اين دوره، سبك عراقي با ادامة پايبندي به سنن ادبي، نابود مي

  پذيرفت.پ) در اين دوره فرهنگ ايراني همچنان از فرهنگ هند تأثير مي

  س) اشاره كرد.توان به بهزاد (در دورة شاه عبات) از مفاخر ادبي اين دوره مي

بـاقيث) بعد از ظهور شاعران بزرگ سبك عراقي، در اين دوره به دليل تسلّط درازمدت مغولان و تيموريان، جايي براي رشد زبان و ادبيـات فارسـي 

  نماند.

  ) ث، الف4  ) ت، پ3  ) ب، ث2  ) الف، ت1

 هر دو نوع استعاره (مكنيه و مصرّحه) مشهود است؟ ،در چند بيت -33

دم زند از رنگ و بوي دوستكهواست گلخميالف) 
  

ــت     ــان گرف ــش در ده ــبا نفس ــرت ص از غي
  

ب) زين گلستان كـه بـه رنگينـي آن مغـروري  
  

مشت خاكي به تو اي باد سحر خواهـد مانـد    
  

ج) ريشة آزادگي در خاك اين گلشن كجاسـت
  

غلٌ به كفجااينستچون گردن قمريسرو هم  
  

ايگذشـته) يك صبحدم بـه طـرف گلسـتان  د
  

زنـــد!شـــبنم هنـــوز بـــر رخ گـــل آب مـــي  
  

  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

فصل سوم )2(علوم و فنون ادبي
  )9تا 7هاي(درس
  76تا57يهاصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 استعاره و داراي بيشترين تشبيه است؟فاقدكدام بيت -34

دل مـــن تـــاب ســـر زلـــف تـــو دارد آري) 1

  

جــز گــوي تحمــل نكنــد چوگــان راكــس بــه  

  

بس كه سيلاب سرشكم آمد از جوش غمش) 2

  

و رفـتقصر بنياد دلم را سـخت ويـران كـرد   

  

 »قـاآني«به سـرو و مـاه از آن عاشـق اسـت ) 3

  

ــاه   ــرو مـ ــروقد و سـ ــاه سـ ــيماييكـــه مـ سـ

  

ــا آرزو دارد  ) 4 ــارش تماش ــنج رخس ــم از گ دل

  

ترسم از ياد خيال زلـف چـون مـارش  ولي مي  

  

 يك از ابيات زير هر دو آراية استعاره و تشبيه را دارند؟كدام-35

بـودياد باد آن كه سرِ كـويِ تـوام منـزل  الف) 

  

ديــده را روشــني از خــاك درت حاصــل بــود  

  

ــد  ب)  ــاز آم ــرم ز درم ب ــم خ ــين موس در چن

  

ــه   ــروقد لالـ ــت آن سـ ــي تهنيـ ــذاراز پـ عـ

  

راست چون سوسن و گل از اثرِ صحبت پاكج) 

  

بـر زبـان بـود مــرا آن چـه تـو را در دل بــود    

  

ــافظ  ) د ــان ح ــك خرام ــة كب ــدي آن قهقه دي

  

ــا غا     ــاهينِ قض ــرپنجة ش ــه ز س ــودك ــل ب ف

  

 ب، د )4  ج، د )3  ب، ج )2  الف، د )1

 هر دو نوع استعاره مشهود است؟تيدر چند ب -36

عمر تو به سـنگ ةشيشكند شنايچرخ مالف) 

  

ــر ز م   ــايگ ــاغر نكنـ ـ ن ــه س ــگ ب ــل رن يگ

  

اسـتفيـحيلعل گهربار كه دارنيتو بدب) 

  

ــا   ــه ثنـ ــنديكـ ــف بخشـ ــيداور ةكـ نكنـ

  

سـاز كـن    غنچة لب بـاز كـن، بـرگ سـخن  ج) 

  

ــن     ــان م ــؤ و مرج ــو لؤل ــدان ت ــب و دن اي ل

  

نكنــد »فروغــي«آفتــاب فلكــت ســجده ) د

  

نكنـــيمنـــورمـــاهآن ةســـجديتـــا شـــب  

  

 چهار )4     سه )3     ) دو2     كي) 1
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 د؟هستنآشكار ةاستعاريدارااتيكدام اب -37

كــه ببوســميلعــل شــكربار او شــب الــف) 
  

 ديـــــآشــــكرياز دهــــنم صــــبح طعــــم ن  
  

ــادر دوران عب)  ــم ــو ميق ــس از ت ــه پ ــد ك ش
  

ــاب بزا   ــه آفتــ ــود گرچــ ــت بــ ــزشــ  ديــ
  

و نــرگس مقــام كــرده و بــاغدميـــبنفشــه دج) 
  

چـو صـد هـزار نگـار  يدو گشته ز خوبنيبد  
  

ارگانيبــا خســرو ســـيتـا تــوان گفــتن هم ـ ) د
  

افتـهيپاسـبان وز مـاه دربـان وانيـز كيكا  
  

 دالف، )4  دج، )3  ب، ج )2  الف، ب )1

 تشبيه است؟دارايستعاره وافاقد ،كدام بيت -38

خســـــروان در آرزوي شـــــكرش فرهــــاـدوار) 1
 

انـدجان شيرين را فداي جـان شـيرين كـرده  
  

ــر طنــاب هــوس پــيش از آن كــه ايامــت) 2 بب
  

ــرا     ــة خضـ ــر خيمـ ــد زيـ ــيخ كنـ ــار مـ چهـ
  

گر ز پيش خود براني چون سگ از مسجد مرا) 3
  

سر ز حكمت برندارم چون مريد از گفـت پيـر    
  

ــت) 4 ــتبس ــاگه دل اس ــه تماش ان عارضــش ك
  

ــد     ــار بنگريـ ــه و گلنـ ــرگس و بنفشـ ــر نـ پـ
  

 است؟» استعارة مكنيه«فاقدكدام بيت -39

ــاب  ) 1 ــران رك ــوه گ ــاني و ك ــبك عن ــرق س ب
 

ايدر هــيچ جــا نــه و همــه جــا آرميــده  
  

چند اي گل جلـوه در كـار تماشـايي كنـي؟  ) 2
  

ــاد كــن     ــه برگــي ي ــان قفــس را هــم ب بينواي
  

رنگش كز شـفقد پيش روي لالهه باشگل چ) 3
  

تـاب از اوخورد خورشيد عالمخون خود را مي  
  

چشمان چه سازد نعمت روي زمـين؟با تهي) 4
  

ســيري از خــرمن نباشــد ديــدة غربــال را    
  

 ؟ندارديبا كدام گزينه تضاد مفهوم» نپايي و ببندي كه به آن از نابستن وفايي/ عهد و بي مهر تو كه اول از ندانستم من«بيت -40

صائب نبسـته اسـت كسـي پـاي سـير مـن ) 1
  

ــرا     ــا م ــران وف ــد گ ــت بن ــده اس ــدان ش زن
  

گرد آستين چـون اشـك حسـرت نيسـتيم  كوچه) 2
  

ايـمهمچو مژگان بر در يك خانـه پـا افشـرده  
  

اي گل تـازه كـه بـويي ز وفـا نيسـت تـو را ) 3
  

ــو را     ــت ت ــا نيس ــار جف ــرزنش خ ــر از س خب
  

وي عهـد مـن  چين شكسـت نيسـت بـر ابـر  ) 4
  

معمــــورة وفــــا دل ويرانــــة مــــن اســــت  
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 ؟ترتيب خالق كدام آثارندپديدآورندگان آثار زير به -41

  »روزنامة سروش ـداستان باستان ـخداوندنامه ـمجلة نوبهار«

 لغتنامه ـالدين و قمرشمسـگنجينة نشاط ـ) قرن بيستم1

  روزنامة نسيم شمال ـشمس و طغرا ـن صباگلش ـ) تاريخ تطور نظم فارسي2

  چرند و پرند ـالدين و قمرشمس ـگلشن صباـ) مجلة دانشكده3

 لغتنامه ـشمس و طغرا ـگنجينة نشاط ـ) سه تابلوي مريم4

 ؟شده استهمسان تشكيلكاملاًهاي زير از چهار پايةوزن چه تعداد از مصراع -42

  د) ما قدم از سر كنيم در طلب دوستان  فتار نيستالف) پاي در گل ماندگان را قوت ر

  هـ) ز ابروي زنگارين كمان گر پرده برداري عيان  ب) چنين كه دست خيالت گرفت دامن من

  و) ز بس در پردة افسانه با او حال خود گفتم  ج) عيش است بر كنار سمن زار خواب صبح

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

 داد؟ييدو صورت همسان و ناهمسان برش هجاتوان به يرا متيوزن كدام ب -43

 ديـبـه درآيكـه عقـل از همـه كـار   ميگفت) 1
 

فرومانــد چــو عشــقش بــه ســر افتــادچــارهيب  
  

ــ) 2 ــ اي ــم نم ــديب يچش ــن ــ اي ــد يراه نم دان
  

يــيهــر كــاو بــه وجــود خــود دارد ز تــو پروا  
  

كـــــــارزار جـــــــان دادن ةدر حلقـــــــ) 3
  

ــر     ــه گــ ــر كــ ــامردختنيبهتــ ــه نــ يبــ
  

دل يجارديمن جز من كه گ يجارديه گجز دل ك) 4
  

دليوارميـمن گر مـن بميوارديگر دل بم  
  

 بيت زير كدام است؟وزن -44

خلــوت دل نيســت جــاي صــحبت اغيــار  «
  

ــد     ــته درآيـ ــرون رود فرشـ ــو بيـ ــو چـ  »ديـ
  

  ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع2    ) مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن1

  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن )4   ) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن3

 …جز بهابيات ناهمسان است؛ ةوزن هم -45

خواجو كه خاك پاي گـدايان كــوي تسـت  ) 1
 

شـاهي كند گـرش تـو بگويي گـداي مــاست  
  

در دل عشـاق فـخــر و مـلــك دو عـالــم  ) 2
  

نـنـگ بـود عـار هـمـچـنـانـك تــو ديــدي  
  

چـه كـنم  شـوددلم ز پـاس نـفـس تـار مي) 3
  

شـود چه كنموگـر نـفـس كـشـم افـگـار مي  
  

رسيد هر كه درين خاكدان به گـنج قناعـت  ) 4
  

چو مور زير زميـن برد عـيـش روي زميــن را  
  

هاي دوازدهم وادبيات قرنتاريخ )3(علوم و فنون ادبي
  سيزدهم

  ناهمسانآواييهايپايه
  28تا10هايصفحه

  است. ريختيااآموزاناي همة دانشهاي اين درس برگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 آمده است؟نادرستدر مقابل آنتيوزن كدام ب -46

ــعد) 1 ــد سـ ـ  ايس ــر بكن ــ ليگ ــا خان ــر ةفن عم
  

ــويدل   ــه بنق ــدار ك ــم از اوســتادي ــا محك بق
  

  تن فعلاتن فعلاتن فعلن)(فعلا

ــفــراق) 2 ــاري ســتينيتــو كــاه برگــشيكــه پ
  

ــب   ــ اي ــر دل مــن ب ــد اســت نيو ب كــه كــوه الون
  

  (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن)

رديـگ يبـر نم ـ يقـيطرانيـرودلم جز مهر مه) 3
  

 ـ دهـم يز هر دم م   رديـگ يدر نمـكنيپنـدش ول
  

  )لنيمفاعلنيمفاعلنيمفاعلني(مفاع

زنم يميتا من در طلب هر روز گامتس يعمر) 4
  

زنـم يمـينـام كيـدست شفاعت هر زمـان بـر ن    
  

(مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن)

 است؟سروده شده» مستفعل فاعلات مستفعل«كدام بيت بر وزن -47

ــ1 ــري بگذشـــــت بـــ ــتوريه) عمـــ مســـ
 

امــــروزه بــــه عشــــق تــــو مشــــهورم    
  

ــد  2 ــه گردانـ ــزين كـ ــي اي گـ ــخ مـ ) زان تلـ
  

ــروش ر   ــيريننيـــــ ــخ را شـــــ وان تلـــــ
  

 ــ 3 ــتم بـ ــي داشـ ــار دلـ ــن پـ ــامانه) مـ سـ
  

امســــال دگرگــــون شــــد و دگرســــان    
  

) گفــــتم تــــو مــــرا مرثيــــت كنــــي  4
  

ــي   ــرا تعزيــــــت كنــــ ــان مــــ خويشــــ
  

 دارد؟تفاوتوزن مصراع زير با وزن كدام مصراع -48

  »خصم آن حريف نيست كه دل كين كشد ازو«
  خودي ندادديدنش ز خودي بي) ديديم و2  ) گويدت نرم نرم همي كاين نه جاي توست1
  ) گـر جانـت بـر هلاك نــه مفتــون است4  ) ليكن مرا به گرسنگي صبـر خوشتـر است3

 ترتيب در كدام ابيات آمده است؟ به» آموزي  ستيزي، سوگ، ارزش علمجنگ«مفاهيم -49

الف) در ماتم تو خورشـيد در مرثيـه بـا ناهيـد  
  

شـدكز خون شهيدان بيد همرنگ طبر خون  
  

مغـــز ســـاز جنـــگ كنـــد ب) ســـر بـــي
  

عاقـــــل انـــــدر غـــــزا درنـــــگ كنـــــد  
  

خــــورد ســــگان صــــيد ســــگالج) نــــيم
  

ــلال     ــت حـ ــم نيسـ ــيم علـ ــه تعلـ ــز بـ جـ
  

ــه فرهنــگ   ــش باشــد آن كــس را ن ــه دان د) ن
  

ــگ     ــيش آورد جنـ ــتي پـ ــت آشـ ــه وقـ كـ
  

هـ) توپي كه ستمكاران بسـتند بـر ايـن ايـوان  
  

ــر چشــم انوشــروان در قلــب فريــدون شــد   ب
  

) اي خوشــــا پهنــــة مصــــاف و نبــــرد  و
  

ــرد   ــناخته مــ ــود شــ ــا شــ ــه در آنجــ كــ
  

 ، دـو، ه )4  ) د، الف، ج3  ، دـب، ه )2  ) ب، الف، ج1

 مفهوم كدام بيت با بيت زير يكسان است؟ -50

دل نيست كبـوتر كـه چـو برخاسـت نشـيند  «
  

 »از گوشــة بــامي كــه پـريـديـــم پـريـديـــم  
  

يـدمبه هواي مهـر رويـش همـه مهــرها بر  ) 1
  

به اميد عهد سسـتش همـه عهـدها شكسـتم    
  

به پاي خويشتن آيند عاشقـان بـه كمنـدت  ) 2
  

كه هركه را تـو بگيـري ز خويشتــن برهـاني    
  

ـــاد اســت) 3 مــرغ دل مــا را روش كـاغـــذ و ب
  

رشته به پـا از كـف طفــلان نپريـده اسـت  بي  
  

چون چنين است پي كــار دگــر باشـم بـه  ) 4
  

لــدار دگـــر بـاشــم بـه  چـنـد روزي پـي د  
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  است؟غلطشناسيشده از نظر سبككدام بخش مشخص -51

 هاي فرعيسبكبر اساس جغرافيا بهپديد آمد. اين سبكابتدا در سيستان و سپس در خراسان بزرگنخستين آثار نظم زبان فارسي بعد از اسلام«

                                                                                  )1(  

  خورد.عراقي نيز در آن به چشم ميهاي سبك؛ زيرا ويژگينام نهاد» بينابين«سبك دورة سلجوقي را بايدشود. تقسيم ميساماني، غزنوي و سلجوقي

                )2                                                            (   )3(  

  و... اشاره كرد.ناصر خسرو ،توان به رودكي، فردوسيشعراي معروف سبك خراساني مياز

                                              )4(  

1 (1   2( 2   3( 3   4( 4      

 كدام بيت مربوط به سبك خراساني است؟ -52

تـــر آن باشـــد كـــه ســـرّ دلبـــرانخـــوش) 1

  

ــران     ــديث ديگـــ ــد در حـــ ــه آيـــ گفتـــ

  

ــگران  ) 2 ــل رامشـــ ــر پيـــ ــتند بـــ نشســـ

  

نهـــــاده بـــــه ســـــر بـــــر زر افســـــران  

  

اي بر سر هـر پشـته از درد تـو صـد كشـته  ) 3

  

تو پرده فروهشته اي دوست چه خوي است ايـن  

  

غـش باشـد  نقد صوفي نـه همـه صـافي بـي) 4

  

ــش باشــد     ــه مســتوجب آت ــه ك اي بســا خرق

  

 كدامند؟ ريزتيبيها هيآرا-53

ــانيد« ــوانگـ ــو ةحلقـ ــق تـ ــمندعشـ هوشـ

 

 »اريســاغر شــوق تــو هوشـ ـ كشــان يدرد  

  

 هيكنا ،ييآراواجع،يترص )2    ييآراموازنه، واژهغ،يبل هيتشب )1

 هيكناص،يموازنه، تشخ )4    استعاره، تناسب، تكرار )3

فصل سوم )1(علوم و فنون ادبي
  )9تا 7هاي(درس

  + كارگاه تحليل فصل سوم
  78تا59هايصفحه

  است. ريختيااآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 كنند؟ع ميواژگان كدام گزينه ابيات زير را مرص ،ترتيب به -54

).... ، مــار اگــر بگــذارد1الــف) مهــره تــوان ....(

 

غنچـــه تـــوان چيــــد، خـــار اگـــر بگـــذارد  

  

ب) زمــين گلشــن از پايـــة تخــت توســت  

  

ــت2.....(   ــت توسـ ــة بخـ ــن از مايـ )..... روشـ

  

)..... ايـــــوان او راغ نيـــــست3ج) بـــــه ......(

  

ـاي ميــــدان او بــــاغ نيــــستنـــبــــه پـه  

  

د) هـــم از گــــوهر گزيـــــده هـــم ز اختــــر

  

ـــر)...... هــــم ز مخ4هـــم از منظـــر ......(   بـ

  

  »    ستوده« ـ» بـالاي« ـ» زمان« ـ» بـرد) «2  » نديده« ـ» ديوار« ـ» زمين« ـ» زد) «1

  »كشيده« ـ» فرمان« ـ» دلم« ـ» چيد) «4  »     خرامان« ـ» سوداي« ـ» هوا« ـ» ديد) «3

 موازنه است؟يو دارا عيترصفاقدتيكدام ب -55

بــه صــد بهــار ديشــمن نســتايچــون او بتـــ) 1

  

ــ   ــچمــن ننمايچــون او گل ــه صــد بهــار دي ب

  

ــال  يا) 2 ــوم جمــ ــو نجــ ــه تــ ــور بــ منــ

  

ــرر بــــه تــــو رســــوم كمــــال  يو   مقــ

  

ــرگ بـــ) 3 ــ يبـ بـــود مـــا را نـــوال  يبرگـ

  

ــ   ــرگ بـ ــ يمـ ــلال  يمرگـ ــا را حـ ــود مـ بـ

  

تيـــــخــــاك پاع،يـــــچــــرخ ار چــــه رف) 4

  

عقــــل ار چــــه بــــزرگ، طفــــل راهــــت  

  

 از ساير ابيات است؟متفاوتتقطيع هجايي كدام بيت، -56

مـن تـا سـپيده سـوخت   ةديشب چراغ ديد) 1

  

ــي   ــاد ب ــش فت ــاتمآت ــه م ــو ب ــكت ــراي اش س

  

در جســتجوي اهــل دلــي عمــر مــا گذشــت) 2

  

ــاب داده   ــوهر نايـ ــواي گـ ــان در هـ ــمجـ ايـ

  

نــادان اگــر نيايــد پيشــم عجــب چــه داري؟) 3

  

پروانه چـون برآيـد هرگـز بـه چـرخ پـروين؟   

  

ــي) 4 ــاكش دوران نم ــكوه از كش ــا ش ــيمم كن

  

ــو   ــتيم م ــا گذاش ــه دري ــويش ب ــار خ جيم و ك
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 زير، علائم هجايي كدام مصراع است؟ ةالگوي تقطيع شد -57

»UU U U UU U U− − − − − − −«   

  ) تو پيك خلوت رازي و ديده بر سر راهت2  جهـانـا مـرا خـيـره مهـمـان چه خواهي )1

  ـلـه گيتي) بـه چشـمـم نـدارد خـطـر سف4  ) به خنده گفت كه سعدي سخن دراز مكن3

 سروده شده است؟ ريزيها يژگيويبر مبناتيكدام ب -58

 مصراعيبلند در ابتداي) دو هجاالف

  در آخر مصراعبلنديهجاكيوكوتاهيهجاكي) ب

 ميذره وفـــا را بـــه دوعـــالم نفروشـــكيـــ) 1
  

نـــداردداريـــعهـــد خر نيـــدرهرچنـــد  
  

ــ) 2 ــه مــن اعتمــاد كــنيگفت ببنــد عهــد و ب
  

تن و لعنــت بــه اعتمــادبــه عهــد بســ نينفــر  
  

 دياو را جـــز دل هـــدف نشـــايبـــلا ريـــت) 3
  

ــت   ــا غي ــد  يجف ــپر نباش ــان س ــز ج او را ج
  

انـدر غـم عشـقش، در دل  خواستم يچاره م) 4
  

 »افتـاد ايـهر كه به درسپرد، يجان م«: گفت  
  

 ؟نداردبا كدام بيت ارتباط معناييزيربيت -59

ــد  « ــت برچننـــ ــي مرغكانـــ ــه باشـــ دانـــ
  

ــي كود   ــه باشــ ــدغنچــ ــت بركننــ  »كانــ
  

شهرت مـا سـبــب خصـمي مــردم بــاشد  ) 1
  

خوشدل آن مرد كه نامش چو نسب گم باشـد  
  

رود آخـر سـرش  در سر زينـت خـودآرا مـي) 2
  

حلقة فتراك طـاووس اسـت از بـال و پــرش  
  

جسم اگر از يكدگر ريزد غبـاري گـو مبـاش  ) 3
  

روح اگر از تن هـوا گيرد بخـاري گـو مبــاش  
  

ـــير) 4 ـــدي و شــيــريـنـ ـــب از شــاهـ طـ
  

زنـــنـــد بــر شــجـــرش  هـا مــيسـنـگ  
  

 مفهوم هستند؟كدام ابيات هم -60

ت ز تجلــي دم زدحســنالــف) در ازل پرتــو
  

عشــق پيــدا شــد و آتــش بــه همــه عــالم زد  
  

ــو راب) كــي رفتــه ــا كــنم ت اي ز دل كــه تمن
  

ــوده   ــي ب ــو راك ــنم ت ــدا ك ــه پي ــه ك اي نهفت
  

ني كسـي بگويـد كـه تـو را نديـده باشـد ج) ار
  

تو كه با مني هميشه چه تري چه لـن ترانـي    
  

از سنگ منجنيقت بشكسته حصـن دشـمن  د) 
  

كــه از تجلــي بشكســت طــور ســينا چونــان  
  

ردـــــان كـــچنــلالش آنـــلي جـــهـ) تج
  

اش عـــين عيـــان كـــرد  كـــه ناپيـــدايي  
  

 ـه ـد ـ) الف2     ـه ـج ـ) ب1

 ـه ـد ـ) ب4    د ـج ـ) الف3
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 است؟جهانينظام نوين ةترتيب هركدام از موارد زير مربوط به كدام مرحل به-61

 طور رسمي جدايي خود را از دين اعلام كردند.هايي كه بهالف) دولت

 نيروي كار ارزان و بازار مصرف كشورهاي غيرغربي نياز داشتند. ،خامب) كشورهاي غربي به مواد

 هوايي ارتش آمريكا در ژاپن مستقر شد.چندين پايگاه نظامي، دريايي و ،د از شكست ژاپن در جنگ جهاني دوم و اتحاد نظامي آن با آمريكاج) بع

 هاي سياسي سكولارهاي فراماسونري ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ پيدايش قدرت) به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان1

 هاي فراماسونري ـ استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهانيهاي سياسي سكولار ـ به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمانقدرت) پيدايش2

 هاي سياسي سكولارهاي فراماسونري ـ استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهاني ـ پيدايش قدرت) به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان3

 هاي سياسي سكولار ـ پيوند قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت ـ استعمار و ادغام جوامع در نظام نوين جهانيقدرت) پيدايش4

 ترتيب، علت هر يك از پيامدهاي زير در كدام گزينه آمده است؟ به-62

  ها تعرب و سازمان كنفرانس اسلامي بين دول ةهايي از قبيل جنبش عدم تعهد، اتحاديالف) شكل گرفتن پيمان

  در اقتصاد جهانيزني از كشورهاي استعمارزدهب) گرفته شدن قدرت چانه

  انتقال ثروت به طرف كشورهاي غربي ةج) نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني و ادام

كشورهاي استعمارزده ـ وابستگيمحصولي شدن اقتصادهاي برتر اروپايي و آمريكايي ـ تكسازي اقتصادي قدرت) مقاومت در برابر سياست جهاني1

  اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي استعمارگر

هاي برتر اروپايي و آمريكايي ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهايسازي اقتصادي قدرت) مقاومت در برابر سياست جهاني2

  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزدهاستعمارگر ـ تك

محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ وابستگي اقتصادي كشورهايمقاومت در برابر توزيع علوم انساني غربي به كشورهاي غيرغربي ـ تك )3

  استعمارزده به كشورهاي استعمارگر

به كشورهاي استعمارگر ـ) مقاومت در برابر توزيع علوم انساني غربي به كشورهاي غيرغربي ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده4

  محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزدهتك

  امفرهنگ معاصر غرب و نظ )2(شناسيجامعه
  نوين جهاني

  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)
  هاي جهانيچالش

  (جهان دوقطبي)
  82تا55هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  18صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 

 دهد؟درستي نشان ميسير امپراتوري رسانه را به ،ترتيبكدام گزينه به -63

 ةتجارت، مهاجرت و ... سبب انتقال و اشاع ـ .برخورد استعماري غرب، جوامع غيرغربي را از نظر اقتصادي و سياسي در موضع ضعف قرار داد) 1

  آورده است. راي واحد دصورت دهكدهصنعت ارتباطات جهان را كوچك كرده و آن را به. ـها بوده استفرهنگ

برخورد استعماري غرب، ـ .شود جامعه، حالت خلاق و فعال خود را در گزينش عناصر فرهنگي از دست بدهدخودباختگي فرهنگي سبب مي) 2

صورتزماني و مكاني را كوتاه و جهان را به ةصنعت ارتباطات فاصل ةتوسع ـ .سي در موضع ضعف قرار دادجوامع غيرغربي را از نظر اقتصادي و سيا

  اي واحد در آورده است.دهكده

اي است كه بهابزار تازه ،صنعت ارتباطات. ـشود جامعه عناصر فرهنگ ديگر را بدون تحقيق و گزينش فراگيردخودباختگي فرهنگي سبب مي) 3

  فرهنگ بوده است. ة... سبب انتقال و اشاعجارت، مهاجرت وتبرخوردهايي نظير. ـكندود كمك ميخدر مديريت انتقال فرهنگجهان غرب

توسعةگيرد. ـميدستبهراخودفرهنگانتقالمديريتغرب ـ .انددر گذشته جوامع از طريق تجارت، مهاجرت و ... با يكديگر مواجهه داشته) 4

  .استآوردهدرواحدايدهكدهصورت بهراجهان وكوتاهرامكاني وزمانيعنوان ابزاري نوين فاصلة بهتارتباطاصنعت

 ؟نيستعبارت در مورد ليبراليسم اوليه صحيحكند و كدامبه ترتيب كدام گزينه تفاوت سوسياليسم و كمونيسم را بيان مي -64

  هاي نوزدهم تا بيست و يكمبراليسم قرن. ـ ليگرا است) سوسياليسم فردگرا و كمونيسم جامعه1

  ـ بيشتر رويكردي اقتصادي و اجتماعي داشت. .) سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد است؛ ولي كمونيسم به مالكيت خصوصي قائل نيست2

  رعيتي را در هم ريخت. –. ـ روابط اجتماعي اربابداند) سوسياليسم به مالكيت خصوصي مطلق قائل است؛ ولي كمونيسم آن را مطلق نمي3

كشي از كارگرانداران آزادانه به بهره. ـ سرمايهكند) كمونيسم به مالكيت خصوصي نامطلق قائل است؛ ولي سوسياليسم مالكيت خصوصي را رد مي4

  پرداختند.

 صحيح است؟» مالتوس«و» دورريكا«ترتيب در مورد نظرياتكدام گزينه، به -65

آيد، طبيعت حكم به رفتن ويشوند، حق حيات ندارند. ـ كسي كه در جهان از قبل تملك شده به دنيا ميفقر متولد مي) به باور او كساني كه در1

 دهد.مي

  شود.كند. ـ معتقد بود افزايش نسل كارگران موجب پيدايش مشكلات بعدي مي) افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان را مذمت مي2

  شوند، حق حيات ندارند.اد است. ـ به باور او كساني كه در فقر متولد مي) مخالف دخالت دولت در اقتص3

  كند.شود. ـ افزايش دستمزد كارگران و رفاه آنان را مذمت مي) معتقد بود افزايش نسل كارگران موجب پيدايش مشكلات بعدي مي4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  19صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 

  

  
 است؟گزينه آمدهكدامدرهاي زيرترتيب درستي و نادرستي عبارت به-66

 كنند.ها را به قلمرو آرماني خود وارد ميوامع مختلف با ايمان به عقايد و هنجارها و اعمال خود، آنـ ج

 هاي حق و باطل آن ارزيابي كرد. توان در پرتو ارزشهر جهان اجتماعي را ميهايـ واقعيت

  هاي اجرايي را دارد.فنون و روش ةـ علوم تجربي توان داوري دربار

 اي به جامعة ديگر متفاوت است.شود و از جامعهقعي و آرماني هر جهان اجتماعي دستخوش تغيير ميـ حدود قلمرو وا

 ـ ص) غ ـ غ ـ ص4  ـ غ) ص ـ ص ـ غ3  ـ غ) غ ـ ص ـ ص2  ـ ص) ص ـ غ ـ غ1

 تمام موارد كدام گزينه درست است؟ -67

آگاهانه است؛ يعنيهويت امري كاملاً ـگيرد. جهان اجتماعي شكل ميهاي كلان آنها و ارزش) هويت هر جهان اجتماعي بر اساس عقايد آرمان1

هاي مد، از توجه و تمركزالمللي زيبايي و نمايشگاهبرگزاري مسابقات بين ـكنند. برند و براي ما بازگو ميشناسيم يا ديگران به آن پي ميآن را مي

  كند.فرهنگ غرب بر بعد جسماني هويت حكايت مي

وجود نظريات ـها را تغيير دهيم. توانيم با تلاش و كوشش خود آنها نقشي نداريم اما ميها هستند كه در به دست آوردن آنگي) بعضي ويژ2

» دهد.يك انسان با تقوا، جهاني را تغيير مي«عبارت ـاين است كه امكان خطا و اشتباه در شناخت هويت وجود دارد.  ةهويت نشان ةمتفاوت دربار

  ثير جهان نفساني بر جهان اجتماعي است.أتمربوط به

هويت ـثير جهان نفساني بر جهان طبيعي است. أمربوط به ت» زندگي اجتماعي مردم متفاوت است. ةدر شرايط اقليمي متفاوت شيو«) عبارت3

هاد بيشتر به ثروت و توان اقتصادي آنداري هويت افراسرمايه ةدر جامع ـفرهنگي جهان متجدد با هويت رواني و اخلاقي معنوي ناسازگار است. 

  وابسته است.

جهان ـدهد. گردد، هويت فرد را تشكيل ميشود و شخص با آن از اشيا و افراد ديگر متمايز ميگفته مي» چيستي؟«) آنچه در پاسخ به پرسش4

هويت با نوعي احساس مثبت يا ـآورد. هم فراهم ميها راپيدايش و رشد آن ةاز هويت اخلاقي افراد سازگار است و زمينياجتماعي با هر نوع

  منفي همراه است.

زندگي اجتماعي )1(شناسيجامعه
  هاي اجتماعي)(ارزيابي جهان

  هويت
  (هويت، بازتوليد هويت اجتماعي)

 85تا55هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 5وقت پيشنهادي: 
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 ترتيب كدام است؟هاي زير بهپاسخ پرسش -68

  اند؟اي كه در بازتوليد هويت اجتماعي نقش دارند كدامدو پديده ـ

  سيار هستند.معنوي ب جنقش مهمي دارند و داراي آثار فردي و اجتماعي و نتاي…در فرايندهاي…در جهان اسلامـ

  افتد؟هر چقدر قدرت اقناع يك فرهنگ بيشتر باشد چه اتفاقي ميـ

  شود؟آن، فرهنگ در افراد دروني مي ةهاي كنترل اجتماعي، به واسطيك از روشدر كدام ـ

  تبليغ و اقناع ـ .آن بيشتر استكنترل اجتماعي در ـكنترل اجتماعيوپذيريامر به معروف و نهي از منكر، جامعه ـفرهنگ ونهادهاي اجتماعي) 1

ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ راافراد كنش ـكنترل اجتماعي وپذيريامر به معروف و نهي از منكر، جامعه ـپذيري و كنترل اجتماعيجامعه) 2

 اقناع ـ .دهندبهتر انجام مي

تشويق و. ـشودفرهنگ در افراد بيشتر دروني مي ـتبليغ و كنترل اجتماعيامر به معروف و نهي از منكر، ـنهاد اجتماعي وآرمان اجتماعي) 3

 پاداش

 تشويق و پاداش. ـبا فطرت آدمي سازگارتر است ـكنترل اجتماعي وامر به معروف و نهي از منكر، تبليغ ـفرهنگ وپذيريجامعه) 4

 ترتيب)(بهكند؟درستي بيان ميرا به» شناسكارمند ايراني وقت«هاي يككدام گزينه نوع ويژگي -69

 ) اكتسابي، فردي، متغير ـ انتسابي، فردي، ثابت ـ اكتسابي، اجتماعي، ثابت1

  ) انتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت2

  ) اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت ـ اكتسابي، فردي، متغير3

  انتسابي، اجتماعي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، ثابت ـ انتسابي، فردي، متغير) 4

 ترتيب با چه موضوعي ارتباط دارد؟هر يك از موارد زير، به -70

  كنترل كژروي اجتماعي ةـ شيو

  شويمها با جهاني كه در آن متولد ميترين آشنايياولين و مهمـ

  تشويق و تنبيه توسط عموم افراد جامعهـ

  شيوة غيررسميـمدرسه) اقناع، تشويق و پاداش ـ2  شيوة رسميـخانواده) تبليغ، اقناع و پاداش ـ1

  شيوة غيررسميـخانواده) تبليغ، پاداش و تنبيه ـ4  شيوة رسميـمدرسه) مجازات، تنبيه و اقناع ـ3
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 است؟نادرستشده، كدام گزينهبا توجه به اطلاعات داده -71

  »: بويايي5« ـ» : لامسه4« ـ» : چشايي3« ـ» : شنوايي2« ـ» ايي: بين1«

  تحريك نشوند بسيار دشوار است.» 5تا1«هاييك از گيرندهتحمل شرايطي كه در آن، هيچ )1

  توان محرك ناميد.را تحريك كند را مي» 2« ةهرچيزي كه گيرند )2

  بخش است.ب، لذتهاي متنوع و مطلوبا محرك» 5تا 1«هايدرگيري گيرنده )3

  مواجه هستيم.» محروميت حسي« ةفرد تقويت شود، در آن صورت با پديد» 1«باعث شود كه» 2«اگر نقص در )4

 اشاره دارند؟» خوگيري«و» هادروني محركاتتغيير«و» سازيآماده«ترتيب به مفاهيميك بههاي زير كداماز ميان عبارت -72

  در محرك ايجاد بكنيم تا بتوانيم توجه خود را به آن حفظ كنيم. الف) نياز است هرازگاهي تغييراتي

  دهيم. رفته توجه خود را به آن از دست ميب) با گذر زمان و توجه زياد به يك محرك، رفته

  توان كشش بيشتر به سمت همان محرك را در آينده ايجاد كرد.ها در گذشته، ميج) با ديدن برخي محرك

  كنند. هاي ديگر توجه ما را جلب ميمحركداراي تنوع و غناي بيشتري هستند، بهتر ازهاي محيطي كهد) محرك

  شود. ها از قبل دشوارتر ميشوند، حفظ توجه به آنها برايمان تكراري ميهـ) وقتي محرك

  ج ـد ـ) الف4  ب ـ د ـ) ج3  ج ـالف ـ) ب2  ب ـج ـهـ) 1

  كند؟ل ميدرستي جدول زير را تكميكدام گزينه به -73

  مصداق  مفهوم

1(  درسترد(  

  سگ گله بايد مراقب باشد تا هر وقت گرگ آمد، چوپان را خبردار كند.  )2(

  )3(  وجوجست

 »هاي مريم پيدا كند.نيما بايد گل رز را از بين گل« ـ» زنگيبهگوش« ـ» كند.پليس راهنمايي و رانندگي، خودروهاي غيرمتخلف را جريمه نمي« )1

هـاي مـريمنيما بايد گل رز را از بـين گـل  « ـ» رديابي درست علامت« ـ» كند.پليس راهنمايي و رانندگي، خودروهاي غيرمتخلف را جريمه نمي« )2

  »پيدا كند.

هـايا از بـين گـل  نيما بايـد گـل رز ر  « ـ» زنگيبهگوش« ـ» نگهبان اداره، بدون اين كه هويت مجرم را بررسي كند، اجازه داد او وارد اداره شود.« )3

  »مريم پيدا كند.

به محض سبز شـدن چـراغ، كهنازنين منتظر است« ـ» زنگيبهگوش« ـ» كند.پليس راهنمايي و رانندگي، خودروهاي غيرمتخلف را جريمه نمي« )4

  »حركت كند.

  توجه، ادراكاحساس،شناسيروان
  حافظه و علل فراموشي

  111تا66هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 هاي زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي عبارتترتيب، به -74

  ها است. مان ناشي از نقص آگاهي ما از آنراهنهاي پيـ عدم آگاهي از تعداد دكمه

  دريافت كرد. هاتوان مستقيماً بازدهي بهتري از آنميكارمندانـ با افزايش ساعات كاري

  وابسته به ميزان تمركز حواس ما است. با توجه مستمرـ برآورد دقيق حداكثر مدت زمان مفيد مطالعه

  دهد.رياضي و گوش دادن به پادكست فلسفي، كارايي توجه را كاهش ميـ انجام همزمان دو تكليف حل تست سخت

  ن ـد ـن ـ) د4  د ـن ـد ـ) ن3  ن ـد ـد ـ) ن2  د ـن ـن ـ) د1

 كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه جدول زير را به -75

  شنوند.شنيدن صداهايي در محيط كه بقيه نمي  (الف)

  (ب)  خطاي ادراكي

  (ج)  خطاي شناختي

  ادراك واحد از اجزاي كنار هم قرار گرفته  (د)

 اصل مشابهت ـشديدتر از خطاي ادراكي ـهاتفسيرشدن همة محرك ـ) خطاي ادراكي1

  اصل مجاورت ـتكرار خطاي ادراكي ـعدم تطابق احساس و ادراك ـ) توهم2

  صل مشابهتا ـشديدتر از خطاي ادراكي ـعدم تطابق احساس و ادراك ـ) خطاي ادراكي3

  اصل مجاورت ـتكرار خطاي ادراكي ـهاتفسيرشدن همة محرك ـ) توهم4

 رويدادي است؟ ةهر دو عبارت يا پرسش كدام گزينه، مستلزم به كار گرفتن حافظ -76

  هاي ايران را بشمارم.توانم استانالف) خيلي خوب مي

  تولدي كه گرفتيد چه بود؟ ةب) آخرين هدي

  هاي دارد؟ويژگيشناسي علمي چهپ) روان

  ت) من به چشم ديدم كه مردم بحرين چگونه قيام كردند.

  ترين علل آلودگي ناشي از ريزگردها چيست؟ث) مهم

 ت ـ) ب4  پ ـ) الف3  ث ـ) ت2  ب ـ) الف1

 است؟نادرست» مراحل حافظه«هاي زير در خصوصيك از عبارتكدام-77

  اشاره به رمزگرداني ديداري دارد.آموزان پشت سرش را متوجه شد. اين موقعيتهاي دانشپچعلي موقع امتحان دادن، پچ )الف

  گرداني كلي، با خطاي بيشتري همراه است.در مقايسه با رمزجزء به ءرمزگرداني جز )ب

توانين ميا، بنابرآوردبه خاطر ميو احسان آن راگويدكه دوستش اولين حرف آن را ميتواند بگويد تا ايناحسان نام آخرين پادشاه اشكاني را نمي )ج

  گفت خطا در مرحله بازيابي اتفاق افتاده است.

  معنايي است.» تلفنش را براي مشتري هم خواند و هم نوشت. ةدار شمارمغازه«نوع رمزگرداني در عبارت )د

  »  د« ـ» ج) «4  » د« ـ» الف) «3  »  ج« ـ» ب) «2  »  ب« ـ» الف) «1
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 است؟نادرست» اهاي حافظهخط«كدام گزينه در خصوص -78

 معرف خطاي حذف كردن است.» .آوردكند، نام معلم كلاس اول دبستان خود را به ياد نميآرين هرچه تلاش مي«) عبارت1

  شوند.هاي حافظه هستند كه در خطاي اضافه كردن ديده ميبافي از انواع مختلف نقص) تحريف خاطرات و افسانه2

معرف خطاي حذف كـردن » .كنداش قسمتي را كه ياد نگرفته از خودش بازسازي ميمورد علاقه ةواندن آهنگي از خوانندفاطمه هنگام خ«) عبارت3

  است.

  ترين خطاهاي اضافه كردن، بازشناسي يا يادآوري غيرواقعي رويدادهاي اتفاق نيفتاده است.) يكي از رايج4

 باشد؟كدام گزينه در مورد عبارت زير درست مي -79

روز بعد مطالب اقتصاد را به خوبي بـه يـاد دهد.هاي دوستانش جواب ميبه پياميتلويزيون را روشن گذاشته و گاهدرس اقتصاد، ةهنگام مطالعسارا«

  »دهد.آورد و به اشتباه بعضي از مطالب اين درس را به رياضي نسبت مينمي

    اش است.وجود در حافظهبندي و نظم دادن به مطالب م) مشكل سارا ناشي از نقص در طبقه1

  هاي ضعيف از موضوعات متفاوت شده است.گيري حافظهتوجه دقيق نداشتن به موضوعات از طرف سارا باعث شكل )2

 سارا باهم تداخل ايجاد كند. ةي باعث شده كه اطلاعات موجود در حافظمعناي) عميق مطالعه نكردن و يادگيري3

  تر به فراموشي سپرده است.ار استفاده نكرده است. به همين دليل مطالب را سريع) سارا از رمزگرداني به صورت معناد4

 يك از عوامل ايجاد فراموشي ارتباط دارند؟هاي زير با كدامهركدام از موقعيت -80

وقـايع را امتحـان، ةجلسسر ،كند و روز بعدشناسي را شروع ميبلافاصله خواندن مطالب سبكالف) نازنين پس از خواندن مطالب تاريخ براي امتحان،

  .نويسددرس تاريخ ميمطالبشناسي را به جايسبكمطالبآورد و بعضي ازاشتباه به ياد مي

كرد بعد يك مدت كـه مسيرياب طي مي ةاو كه هربار مسيرها را به وسيلهاي قديمي شهر سر بزند.بايد به محلهامين براي تحقيق درس جغرافيا،ب)

  .دانست كه به كجا برودهاي معروف نميها و محلهنداشت در وسط بازار حتي با شنيدن اسم خيابانگوشي همراهش شارژ

امـا در كـلاس ،سـپاردوقايع تاريخي و اسامي مختلف را با جزئيات به حافظه مي ةمند است و سخنان معلم دربارسهند به كلاس درس تاريخ علاقهج)

  .ات مهم را به خوبي به ياد بياوردها و اصطلاحتواند نظريههاي فراوان نميبا وجود تلاششناسي ماجرا متفاوت است و سهندجامعه

    هاي بازيابيمشكلات مربوط به نشانهـبيش از حد از فناوري ةاستفادـ) عدم رمزگرداني1

    عوامل عاطفيـبيش از حد از فناوري ةاستفادـتداخل اطلاعات  )2

 عوامل عاطفيـزمانگذشتـ) عدم رمزگرداني3

هاي بازيابيمشكلات مربوط به نشانهـبيش از حد از فناوري ةاستفادـ) تداخل اطلاعات4
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  دقيقهدقيقه 8585ر رددسؤال سؤال 9090  صبحصبح 1111تا تا 9:9:3535ساعت ساعت
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند.سؤال پاسخ مي10ترازي به چند سؤال از هر ةآموزان در هر ردمعمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10شما به چند سؤال از هر  4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 5 6  زبان قرآن ،عربي

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه و منطق

   1 2 4 5 7  اقتصاد

  
  

  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  
  

  

  گويي (به دقيقه)مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گوييوضعيت پاسخ  رديف

  10  90  81 10  )2عربي، زبان قرآن (  اجباري  1

  10  100  91  10  )3عربي، زبان قرآن (  اختياري  2

  10  110  101  10  )1عربي، زبان قرآن (  اختياري  3

  115  111  5  )2( ختاري  اجباري  4
8  

  120  116  5  )1تاريخ (  اختياري  5

  125  121  5  )2جغرافيا (اجباري  6
7  

  130  126  5  جغرافياي ايران  اختياري  7

  10  140  131  10  زدهمفلسفة يااجباري  8

  10  150  141  10  فلسفة دوازدهم اختياري  9

  10  160  151  10  منطـق اختياري  10

  10  170  161  10  اقتصاد اختياري  11

 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

  دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  آزمونآورندگانپديد   
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  

  نام طراحان  نام درس

  رياضي
محمد حميدي، رضا خانبابائي،فرد،زادهجاني، احمد حسننظامي، محمدابراهيم توزندهمحمد پردل،نياعارف بهراممحمد بحيرايي،محمد اسدي،
  زادهعلي قهرمانپيمان طيار،منصوريان،آبادي، كورش شاهجواد زنگنه قاسمامير زراندوز،

  علوم و فنون ادبي
مجتبي فرهادي،رضا رنجبري،عيد جعفري،سپور،عزيز الياسيمحسن اصغري،حسن اصحابي،اميرحسين اشتري،،سيد عليرضا احمدي

  هومن نمازيمحمد مشهدبان، ،الهام محمدي

  رضائيانفاطمهياسين ساعدي،ريحانه اميني،زينب آذري، رانيا اميري،  شناسيجامعه

  ، محمدعرفان فرهاديمحمد حبيبيحميدرضا توكلي،هانا احمدزاده،  شناسيروان

  عربي، زبان قرآن
كاظم غلامي،كامران عبداللهي،اميرحسين شكوري،محمدرضا سوري،آرمين ساعدپناه،رضا راشدنيا،مجيد بيگلري،ولي برجي،محمود بادبرين،

  محمدعلي مرتضويسيدزاده،علي محسناالله گلشن،روحشيرودي،مرتضي كاظمفرد،مصطفي قديميحميدرضا قائداميني،

  تاريخ و جغرافيا
حبيبه محبي،زاده،آيدا فتاحفاطمه عزيزي،محمد رسايي، تابان صيقلي،مريم خسروي دهنوي،م، جواد جليليان،فاطمه احمدي، عليرضا پدرا

  محمدمهدي يعقوبيفرزانه ناظمي،

  منطقفلسفه و
زي،نيا، علي معموسي سپاهي، محمد كرميبقا،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل، عرفان دهدشنيا،حسين آخوندي راهنماچي،

  فيروز نژادنجف

  ، مهدي كاردان، محمدحسين متولينژاداحسان عاليمهدي ضيائي،سارا شريفي،آفرين ساجدي،اقتصاد
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس
  الهه شهبازي عباس ملكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي

  فريبا رئوفي اللهي، سپيده فتحرضا رنجبري نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  وم و فنون ادبيعل

  پورسجاد حقيقي  مريم خسروي دهنوي فرسيدآرش مرتضائي فرسيدآرش مرتضائي  شناسيجامعه

 پورمحمدصدرا پنجه  يمليكا ذاكري، سينا غلام  محمد حبيبي  محمد حبيبي  شناسيروان

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي، زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي  محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  بيعر، ايمان كلاتهكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سيده سميرا معروف  منطقفلسفه و

 پورسجاد حقيقي  اللهي، مريم خسروي دهنويسپيده فتح  سارا شريفي  مهدي ضيائي  اقتصاد
  

  

  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

ليلا ايزديمسئول دفترچه: محيا اصغري،مدير:  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  گجح
  
  
  

  
 

۸۶-۸۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

 :﴾ه عَلی رَسوله و علَی المُؤمنينَفأنزَل االلهُ سکينَتَ﴿-81
  .كند) پس خداوند، آرامش را بر پيامبر خود و بر مؤمنان نازل مي1
 .و فرستاده است، آرامش را بر فرستادگان خود و بر مؤمنان فر) پس خدا2
  .فرستد) پس خداوند، آرامش خود را بر رسولش و بر مؤمنان فرو مي3
 .اش و بر مؤمنان فرو فرستاد) پس خداوند، آرامشش را بر فرستاده4

»:.أمام بيتناجرةُاُخری، کانت الشّإلی شجرةٍمن شجرةيتُ سنجاباً يقفزُأيوم من الأيّام ريف«  -82
  .ما بود ةخانتر ازپرد، درخت جلوك سنجابي را ديده بودم كه از درختي به درختي ديگر مي) در روزي از روزها ي1
    .بودمان هخانيپريد، درخت جلودرخت ميآخريندرخت بهيك) در روزي از روزها يك سنجاب را ديدم كه از2
 .ما بود ةروي خانخت روبه، آن درپرددر يكي از روزها سنجابي را ديدم كه از درختي به درختي ديگر مي )3
  .ما بود ةروي خان بهپريد، آن درخت رومييديگرابي را ديدم كه از درختي به درخت) در روزي از روزها سنج4

 :.»أحدٌلا يُنكرُهُخَلَقَ الأرضَ و ما فيها بجمالٍيالّذ ،تُظهرُ قدرةَ االلهِ العظيمةَالمعالمُ الخلاّبةُ في الطّبيعةهذه« -83
خلق كـردكه زمين و هر آنچه در آن هست را با زيبايي آندهند،اب طبيعي، قدرت خداوند بزرگ را نشان ميمناظر جذّاين )1

  .كه كسي قادر نيست آن را انكار كند
ايكه زمين و هر آنچـه در آن هسـت را بـا زيبـايي آن ،كنندآشكار مياب در طبيعت، قدرت عظيم خداوند رااين مناظر جذّ )2

  .كندكه كسي آن را انكار نميآفريد
آنچه در ةكه به زيبايي زمين و همكسي ،سازندظاهر ميابي در طبيعت هستند كه قدرت بزرگ خداوند راها مناظر جذّاين )3

  .آن است را آفريد كه هيچ كس آن را نبايد انكار كند
بـا ،در آن وجـود داردراكه زمـين و هـر آنچـه  يكس ،كنندآشكار مياب در طبيعت، قدرت بزرگ خداوند رااين مناظر جذّ )4

  .اي آفريد كه قابل انكار كردن نيستزيبايي
عيّن الصّحيح: -84

كنند كه جواني بسيار دروغگو وانمود بهحكايت مييُحکَی أنّ شابّاً کذّاباً کان يَتظاهر بِالغَرَق لکي يَضحكَ علی أصـحابه:) 1
 كرد تا به دوستان خود بخندد.غرق شدن مي

آن كودك كوچك را به سرعت نجات دادند، زيرا او نزديك بود كه غـرق أنقِذوا ذلك الطّفل الصّغير بسُرعة فإنّه يکاد يَغرق:) 2
  شود.

كننـد و بـه راسـتگويي او براي چه به زياديِ نمازش نگاه مـيلم يَنظرون إلی کثرة صلاته و لا يَلتفتون إلی صـدق حديثـه:) 3
  كنند.توجه نمي

  خواهم كه مرا ببخشي، كارت شارژ را حتماً عوض خواهم كرد.از تو ميلكِ أن تُسامحيني، ساُبدّل لك بطاقة الشّحن:أسأ) 4

للُّغةِ الفارسیةِّ علی اللُّغةِتأثیرُ ا )2(عربي، زبان قرآن
  العربیّةِ
دْقُ   الَصِّ

 5و 4هايدرس
 76تا47هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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هل تقدرُ أن .... :»؟!في كني كه بيشتر اصطلاحات فرهنگي را دربر بگيردتواني فرهنگ لغتي به من معرّآيا مي «-85

 صطلحات الثقافيّة؟!يَعرفني معجماً احتوی کثيراً من المُ) 2  افيّة؟!صطلحات الثقتُعرّفني معجماً يحتوي أکثر المُ) 1

 صطلحات ثقافيّة؟! تُعرّفني المُعجم يضمّ کثير مُ) 4  صطلحات ثقافيّة؟!تعرّف لي المعجم يضمّ أکثر مُ) 3

» فحات وجهه.رَ في فلتات لسانه و صَما أضمَرَ أحدٌ شيئاً إلاّ ظَه« :الحديث الشّريفلمفهومغير المناسبعيّن -86
د پـــرده دارد بــر ســـر راز1 ) اگر صـ

  

ــد پـــرده را بـاززبانـش مي   كنـد صـ
  

) گر بگويم كه مرا حال پريشاني نيست2
  

رّ ضـميرميخبررنگ رخسار   دهد از سـ
  

) گفتم به نيرنگ و فسون پنهان كنم ريـش درون3
  

رودآستانم ميبرماند كه خونپنهان نمي  
  

مت خــواهي بــه هــر مقــام) اگــر ســلا4
  

آلودمكن دراز كه آن خنجريست خونزبان  
  

 :الکلماتضبط حرکات حروففيعيّن الصّحيح -87

  .البطاقةَكَقِّ اُبَدِّلُ لأنتِ علی الحَي. سامَحينكضلِن فَمِي البطاقةَأعطين) 1

  .همأن يَفعارِضةُ قبلَالجاهِل الاجابةُ قبلَ أن يَسمَع وَ المُخلاقِأمِن) 2

  .م يَلتَفِتوا إليهلَيَغرِقَ فَأنعةِ ارتَفَعَ الموجُ وَ کادَ الشابّالمرحلةِ الرابِيف) 3

  .يِّمراثِ العالِقائمةِ التُّيسَجّلَت مُنظِّمَة اليونسکو قُبَّة قابوسٍ ف) 4

 :عَلَمفيه اسمليسعيّن ما -88

 .مثلُ نورِ االلهِ کَمِشکاةٍ فيها مِصباحٌ المِصباح في زُجاجة )2  .بيت وحيداً لِزيارة أحدٍ مِن أقربائهالصديقي إلیرجعَ) 1

لَت قُبَّةُ) 3   .مّهتجرٍ يَشتَري ملابس لاُِفي مَرأيتُ سعيداً) 4  .ميّقابوس في قائمة التّراث العالسُجِّ

توضّح ما قبلها:يتعيّن الجملة الّ -89

 .الکتب العلميّةيقرأُمُجدٌّكان طالبٌ) 2  من يجتهدْ أن يقرأ کتاباً ينجحْ في الامتحانِ.) 1

  .رسَف يشرحُ الدّالصّيماً فعلّرأيتُ مُ) 4  .و لعبَ بالألعابِفلُفي بيتٍ جلسَ الطّ) 3

 :ك في الماضيما يدلّ علی استمرار الإدراعيّن -90

 .ك وجعيرجلاً مؤمناً فتکلّمتُ معه ليُدررأيتُ) 1

  .ك ذلك الرجل الحنون وجعي فاُحبّه جدّاًقد أدر) 2

 .ك وجعيصديقة في أيّام الحرب تُدرإنّي جالست )3

 .ك وجعي إلاّ من قد تحمّلت مصائب کثيرة في حياتهالا تُدر) 4
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۹۶-۹۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

آناً عربيّاً لَعَلَّکُم تَعقِلونَ ﴾:﴿ إنّا جَعَلناهُ قر -91
  .يد است شما خردورزي كنيدـدهيم، امآن را به زبان عربي قرار ميما قر) همانا1
    .ديآن را به زبان عربي قرار داديم، اميدواريم شما خردورزي نمايگمان ما قر) بي2
   .آن را بدون شك به زبان عربي قرار داديم، اميد است شما بينديشيد) ما قر3
   .ر داديم، اميد است شما بينديشيدآن را به زبان عربي قرا) قطعاً ما قر4

»:.سَنُهُم وَ الجُهّالُ يَفتَخِرونَ بِنَسَبِهِمهُم أحاالنّاسِ سـواءٌ وَ أتق لُّ ک«  -92
  .كنندها بهترين آنان هستند و نادانان به نسب خود افتخار ميمردم برابرند و پرهيزكارترين آن ةهم) 1
 .كنندافتخار ميخويشتقوا پيشه كردند و نادانان به نسبهابرابرند و بهترين آنبا هممردم همگي) 2
 .شوندها به نسب خودشان مفتخر ميها نيكوترين آنهاست و نادانتقواترين آنمردم برابرند و با ةهم) 3
 .دورزنها هميشه به نسب خود افتخار ميترينشان بهترينشان هستند و نادانقيمگي برابرند و متّمردم ه) 4

»:.هصبرَنا في اُمور لا طاقةَ لنا بها، هو الإيمان باللّدُما يَزي «-93
 .افزايد، همان ايمان به االله استها نداريم، مي) آنچه صبر ما را در اموري كه هيچ تواني براي آن1
  .شود، بلكه آن در ايمان به االله است) صبر ما در كارهايي كه طاقتش در ما نيست، زياد نمي2
  .كند، بلكه آن ايمان به خداستها در ما نيست قدرت ما را زياد نميكه توان آن) صبر در كارهايي3
  .افزايد، اموري است كه هيچ طاقت آن را نداريم كه همان ايمان به خداست) چيزي كه صبر ما را مي4

عيّن الصّحيح: (بالنّظر إلی معنی الحروف المشبّهة بالفعل) -94
شده تزئين شـده اين آسمان مانند ستارگاني همچون مرواريدهاي پخشم کالـدّرر المنتشـرة:کأنّ هذه السّماء قد تزيّنت بأنج) 1

 است.

ها در ايـنتواند به راز برخي پديدهبدون شك انسان ميإنّ الإنسان يَستطيع أن يصلَ إلی سرّ بعض الظّواهر في هذه الـدنيا:) 2
  دنيا برسد.

 گذرند.  هاي طلايي به سرعت ميكند كه فرصتجوان قطعاً فراموش ميرّ بسرعة:إنّ الشّابّ ينسی أنّ الفُرص الذهبيّة تم) 3

حقيقت زندگي مانند درياي عميقي است، كـاش انسـان آن را حقيقة الحياة کبحر لجّيّ لعلّ الإنسان يـدرکها عنـد السّـباحة:) 4
 در هنگام شنا درك كند.

عيّن الصّحيح:؛»ردي استوار است.خدا ندارد. افتخار فقط به خنبايد انسان به چيزي افتخار كند كه هيچ ارزشي نزد« -95
  .لا يَفتخرُ المَرء بِما لا قيِّمةً له عند االله. إنّ الفَخر للعقل الثاّبت) 1
 .لا يَفخرُ الإنسان بِما لا القيمةَ له. إنّما الفَخر لعقل يَکون ثابتاً) 2

  .. إنّ الفَخر لعقل ثابتٍلا يَفتخرِ الإنسان بِما لا قيِّمةَ له عند االله) 3
 .لا يَفخرِ المرء بِما لا قيمةَ له عند االله. إنّما الفَخر لعقل ثابتٍ) 4

مِن الأشعارِ المنَسوبةِ إلی الإمامِ )3عربي، زبان قرآن (
علیٍّ (ع)

المشبهة، الحروفدرسمتن
  بالفعل،

لا النّافية للجنس، تمارين
  11تا 1هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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».قولٍ إلاّ مع الفعليخَير ف لا «مفهوم العبارة: لا يُناسبعيّن ما -96
) دو صد گفته چون نيم كردار نيسـت1

 

بزرگــي سراســر بــه گفتــار نيســت 
 

وي) اگــر خــواهي از هــر دو ســر آبــر2
 

همـه راســتي كــن همــه راســت گــوي 
 

) كـــار كـــن كـــار بگـــذر از گفتـــار3
 

ــار  ــار دارد كـــ ــدرين راه كـــ كانـــ
 

ــود4 ــوانگر ب ــه دانــش ت ــو ب ) كســي ك
 

ز گفتـــــار كـــــردار بهتـــــر بـــــود 
 

 :الکلماتضبط حرکات حروففيالخطأعيّن -97

  .اِنْطَوی العالِم الأکبَركجِرمٌ صغيرٌ و فيكَأَ تَزعَمُ إنَّ) 1

لٌ لِوَمُ،حاس عُنصُرٌ فِلزيٌّالنّ) 2   .لحَرارة و الکَهرباءصِّ

    .سم يَجْري فيه الحسُّالعَصَب خَيطٌ أبيَض في الجِ) 3

  .کَأنَّ المُشتَريَ مُترَدِّد في شِراء البِضاعَةِ) 4

 )في عمل الحروف المشبّهة بالفعل( :عيّن الصّحيح -98

  .تّلميذ کسولاًإنّ زملائي مُجتهدون في أداء واجباتهم لکنّ هذا ال) 1

  .يا فاطمة أ لا تعلمينَ أنّ تِلميذةً تَضرّ زَميلاتها بسلوکها مُشاغبةً) 2

  .لعلّ أکثَر تلاميذ الصّفّ الحادي عشر ناجحون في الامتحانات) 3

    .کَأنّ أسنانِ الولد الصّغير فاسدةٌ فَليستعملِ الفرشاة و يُراقب أسنانه) 4

 :الرّجاءما يدلّ علیعيّن -99

 .لتُ لأخي: ليتني قد شاهدتُ اُمّي و قَبّلتُ يدها مَرَّة أُخریقُ) 1

  .لَعلَّ فَريق إيران يستطيع أن يفوز أمام نظيره السّعوديّ) 2

  .قالَ الإمامُ عليّ (ع): اِعمَل لِدُنياكَ کَأنّك تَعيشُ أبداً) 3

  .نا لکنَّ أکثرَ النّاس لا يَعلمونَلا أحدَ کَمِثل االله يُحبُّ) 4

  :بعدهکلمةعرابإغيَّرَقَد »لا«حرفيّنع-100

  الکَسالی.مِنيکون لاأنيجتهد وليفوزبِجدٍّالرّجليعمل )1

  .أهدافهإلىالوصولفيأبداًخيبة لامُجتهدكلِّفي: مالمعلّقال )2

  .الطّبيبوصفهاقدأدويةتناولبعدألمبأيّالآنيشعرُ لاالمريض )3

 .سيّئكلأنّه سلوأبداًهااتمعلّمعلیصوتهافعُتر لادّبةؤالتّلميذة الم) 4
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۱۰۶-۱۰۱من أو إلی العربية (أو المفهومعيّن الأنسب للجواب عن الترجمة(
  

»:.شَيءٍکُلِّخَلقَسَنَأحکيفَيَنظُرواوَالأرضِفِييَسيرواأنالنّاسِمِنَيَطلُبُربّكأنَّإعلَمْ «-101
 .شدنيكوچيزيهرآفرينشچگونهبنگرندكهخواهدميرازميندروجوجستمردم،ازروردگارتپكه) بدان1
 است. دادهانجامخوبراچيزيهرآفرينشچگونهببيند و كندوجوجستزميندركهخواستهبشرازپروردگار تو كهدانم) مي2
 .كردنيكوراچيزيهرخلقتچگونهكنندنگاه و بگردندزميندركهخواهدميمردمازپروردگارتكه) بدان3
 .گشتنيكوچيزهمهخلقتچگونهبنگرند و كنندحركتزميندركهخواهدميها نانساازخدايتكهدانم) مي4

...خدايا»: .إلهي جَهِّزني بأصدقاء تُفرّح قلبي زيارتُهم و تَنفعُني مُجالَستُهم فهؤلاء من أنعمک «-102
هـاي تـوهـا از نعمـت  نشيني با آنان سـود ببـرم، چـه آنوستاني همراه كن كه با ديدارشان قلبم شاد شود و از هم) من را با د1

  هستند.
2ند زيـرا اينـان از نعمـات تـو نشيني با آنان به من سود برساز گردان كه ديدارشان دلم را شاد كند و هم) مرا به دوستاني مجه

  هستند.
3هـا نعمـت تـو شود و نشستن با آنان برايم سودمند است، زيرا اينودي كه دلم از ديدار آنان شاد ميز نم) مرا با دوستاني مجه

  هستند.
4هاي تـو بخشد، چه آنان نعمتكند و نشستن با آنان به من سود ميز كن با دوستاني كه ديدارشان دل را شاد مي) من را مجه

  .هستند
  »:.حةيَلتقَطوا صُوَراً واضِ ياصون لکلاء الغوّؤها هه البطاّريّات رُبّما يَستعَينُ بِعث ضوءها من هذنبَي يتصابيح الّإنّ الم« -103

  .هاي واضحي بگيرندآن بتوانند عكس ةوسيلاصان بهگيرند شايد غوها ميهايي كه نورهايشان را از اين باتريهمانا آن چراغ) 1
  هاي واضحي بگيرند.عكستااصان كمك كنندبسا به اين غوگيرند چه يها مشان را از اين باتريهايي كه نور) يقيناً آن چراغ2
  .هايي واضح بگيرندعكستاها كمك بجوينداصان از آنشود شايد اين غوها فرستاده ميهايي كه نورشان از اين باتريچراغ) 3
هايدهد كه با كمك آن بتوانند عكساصان ميغوشود اين امكان را بهها ارسال مياز آنهاهايي كه نورهاي اين باتريچراغ) 4

 واضحي بگيرند.

 :الخطأعيّن -104
كند و كمبودش را با چرخانـدن سـرش جغد چشمش حركت نميها و تعوّضُ نقصـها بِتحريـك رأسـها:تحرِّك عينالبومةُ لا) 1

  .كندجبران مي
در كشــور زيبــايم برقــرار اســت پــس بــهيتــيامنوضــعيتســافر إلــی مُــدُنها:قرّ الوضــع الأمنــيّ فــي بــلادي الجميلــة فأُتيسـ) 2

  .كنمشهرهايش سفر مي
گياهان دارويـي را بـه انسـان هايخاصيتاز پرندگان،بعضيطبّيّة علی الإنسان:العشابخواصّ الأالطّيور تعرّفبعض) 3

 .شناسانندمي

 تواند آثار فرهنگي اين شهر بزرگ را بشمارد؟ يكسي م  چهالمعالم الثقّافيّة لهذه المدينة الکبيرة:يحصأن يُستطيعُمن ي) 4

 )1(ان قرآنعربي، زب
  ههذا خلَقُ اللّ

  الَمعالم الخلَاّبةُ
  6و 5هايدرس
 92تا67هايصفحه

  است. اريختياآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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؛ عيّن الصّحيح:».هاي اخير شاهد پيشرفت قابل توجهي بوده استروابط تجاري ميان ايران و چين در سال «-105
 .شهدت العلاقات التجاريّة بين إيران و الصّين خلال الأعوام الأخيرة تقدّماً ملحوظاً) 1

 .يران و الصّين تشهد في السّنوات الأخيرة تطوّراً مهمّاًإنّ العلاقات التّجاريّة في إ) 2

  .العلاقات التجاريّة لإِيران و الصين في هذه السّنوات شهدت نجاحاً ملحوظاً) 3
  .الروابط بين بلدي إيران و الصين شهدت تقدّماً ملحوظاً في السّنوات الآخِرة) 4

.»دم علی الكلامن النّدمُ علی السكوت خيرٌ مالنّ «في المفهوم:الخطأعيّن -106
  .ةٌ، والصمتُ ذهبٌفضَّلكلامَإحذر أنّ ا) 1
  الكلامُ كالدواء؛ قليله ينفعُ و كثيره قاتلٌ.) 2
  ايثمر راندهكه از گفتنِ بي /اي) به صمت ار بماني، به جا مانده3
  بخش چشم و نظربود روشني /) سخن، گر نكو باشد و پر گهر4

 :الکلماتحروففي ضبط حرکاتالخطأعيّن -107
وَرَ في أعماقِ البِحارِ؟!) 1  هَل تَعرفُ ذلكَ الغَوّاصَ الَّذي يَلتَقِطُ الصُّ

  .قَد دَلَّت هذه الحيواناتُ الإنسانَ عَلَی طَريقِ حَلِّ المُشکِلات العَديدَةِ) 2
  .لِلغُرابِ صَوتٌ يُحَذِّرُ بِه الحَيَوانات في الغابَة حَتّی تَبتَعِدَ عَنِ الخَطَر) 3
  هل تَعلمُ أنَّ لِلبَـطِّ غُدَّةً طَبيعيَّةً بِالقُرُبِ مِن ذَنْبِـها تَحتـَوي زَيتاً خاصّاً؟!) 4

عيّن الصّحيح عن قواعد الجملة الإسميّة و الفعليّة: -108
  ض.ة استعمال الأعشاب المناسبة للوقاية مِن الأمرايَعلمنَ الحَيوانات کيفيّ) 1
  .رأسِهاكِها ثابتةٌ ولکن تُعوِّضُ هذا النقصَ بتحرينّإالبُومة فعينَكُلا تَتحرَّ) 2
  رأسَها.كجاهات مختلفةٍ دونَ أن تحرِّالحرباءُ تَستطيعُ أن تديرَ عينيها في اتّ) 3
 خيرَکُم لأِهلي.خيرُکم لأِهلِه وَ أناخيرُکم،يا أيّها النّاسُ؛) 4

»: الياء«عيّن اسماً عَلامة نصبه -109
  .يرانيّينر تأثيراً للإنا أکثَمَضامينُ آثارِ کُتاّب) 1
  .يران بلداً مُمتازاً لِقضاء العُطلاتإيَری بعضُ السّائحينَ) 2
 .ظَّفةُ العُمّالَ الـمَساکينَ الّذين يذکرونَ اللّهوَشاهَدتِ الم) 3

   في أحد شوارع المدينة.الـمَطَرِيسرتنا فاُيرأيتُ مُرافِق) 4

: أکثروفسماء المرفوعة بالحرن ما فيه الأعيّ -110
  .يرانِاشانِ تحَسّنا و هُما يقدرانِ علی الطّهذانِ الخفّ) 1
  .رَقدتا في المُستشفَیقدساعَدتِ المُمرّضتانِ إمرأتينِ) 2
  .نِ يُشارکونَ في بناء المُختبرينِمُهندسو المَصنع و العاملا )3
  .رسةِبِ المُجتهدينَ واقفونَ في ساحة المدمُعلمُوهم المُشفقون مَع الطلاّ) 4
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 درست است؟» خلافت عباسي«هاي زير دربارةيك از عبارتكدام-111
ع را كه متفكريقفَّابن معباسي كه نقش زيادي در تحكيم و تثبيت حكومت عباسيان داشت، ةالف) دومين خليف

  .هايي از زبان سانسكريت به عربي بود، به قتل رساندشجاع و مترجم كتاب
اي در تحولاتكنندهبزرگ خراسان بودند، نقش تعييندارانبرمكيان و از دهقانان و زمين ةيافتسهل كه تربيت بنادرش حسنسهل و بر بنب) فضل

  .خلافت در زمان مأمون داشتند
توجيه مشروعيتدست گرفته بودند، برايرا بهحكومت عباسيان، بسياري از حاكماني كه به عنوان امير يا سلطان قدرت ةدر دورة ضعف و تجزي ج)

  .هستندخليفهكردند كه مطيع اوامرميهاي مردم مسلمان چنين وانمودحكومت خود و مقبوليت نزد توده
دليل، در اين دوره ايرانيان بعد از اعراب از جايگاه ممتازيهمين به ؛گرايي بودهاي شاخص خلافت عباسيان، اجتناب از سياست عربد) يكي از ويژگي
  يان برخوردار بودند.در حكومت عباس

 »الف«و» ج« )4  »د«و» ب« )3  »ب«و» ج« )2  »د«و» الف« )1
 د؟ندهكدام موارد در خصوص خلافت فاطميان اطلاعات درستي ارائه مي -112

  .و خارج از آن بودخودگسترش دعوت اسماعيلي در قلمرو ،هدف اساسي فاطميان از ايجاد مراكز علمي و آموزشي بزرگ )الف
  اهل تسنن آزادانه به زندگي و فعاليت ديني و اجتماعي خود مشغول بودند و محدوديتي نداشتند. ،ان حكومت فاطمياندر دور )ب
خشم و وحشت خلفاي عباسي ،هاي دور و نزديك از جمله يمن، ايران و عراق و گسترش دعوت اسماعيليفاطميان با فرستادن داعيان به سرزمين )ج

  را برانگيخته بودند.
  كرد.اين حكومت را بدتريتضعو ،هاي صليبيشروع جنگسپسلات پياپي سلجوقيان به قلمرو خلافت فاطمي وحم )د
  »د«و» ج« )4  »ج«و» ب« )3  »د«و» الف« )2  »ب«و» الف« )1

،هاهر كدام از اين عبارتبندي كرده است.يك محقق پس از پژوهش دربارة حملة اعراب مسلمان به ايران، نتايج پژوهش خود را به صورت زير دسته -113
 ؟دنكنها و پادشاهي اشاره ميخلافت، جنگ ةترتيب به كدام دور به

 جنگ يا صلح گشودند. اها و شهرهاي آن منطقه را بمنطقة سواد حمله كردند و تعدادي از آباديبهالف)
 كردند.ي محاصره تسخيرخت پرآوازة ساسانيان را پس از مدتپايت ،اعراب مسلمان تيسفونب)
 .ي از آنان كشته شدندراما شكست خوردند و بسيا ؛بقاياي ارتش ساساني گرد هم آمدند و با مهاجمان جنگيدندج)
 .بيشتر متصرفات آنان را پس گرفت ،ردر زمان اين پادشاه امور كشور كمي سامان يافت و سپاه ايران با شكست مسلمانان در جنگ جسِد)
  ـ يزدگرد سوم لاولقحافه ـ قادسيه ـ جاَبيابوبكربن )2  لولا ـ خسروپرويزقادسيه ـ جخطاب ـعمربن) 1
 خسرو انوشيروانلولا ــ جنهاوندخطاب ـعمربن )4  يزگرد سومنهاوند ـلولا ـقُحافه ـ جاَبيابوبكربن )3

 نمايد؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي -114
  »................... ، ................................. ......................... برخلاف .«
      كردند.طور ظاهري از خلفاي عباسي اطاعت مي به ـسامانيان ـ) علويان طبرستان1
  با فرمان خليفة عباسي توانستند قدرت را به دست بگيرند. ـصفاريان ـ) طاهريان2
    كردند.ي عباسي اطاعت ميطور ظاهري از خلفا به ـطاهريان ـ) سامانيان3
  با فرمان خليفة عباسي توانستند قدرت را به دست بگيرند. ـطاهريان ـ) صفاريان4

 ؟نيستمذكورتوضيحات كدام گزينه مربوط به شخص -115
هندشناسي وغرافياشماري، جاسلامي است كه در رياضيات، نجوم، گاه -ترين دانشمندان عصر طلايي تمدن ايرانيبدون ترديد وي يكي از برجسته )1

  ابوريحان محمد بن احمد بيرونيمقام والايي داشت: 
  نند: فارابيخواوي را بعد از ارسطو كه ملقب به معلم اول است، معلم دوم مي) 2
ز خلافـت عباسـي دنبال او گروه ديگري از پزشكان آن مركز علمي، راهي مركايراني به بغداد رفت و به ةجندي شاپور و پزشك پرآواز ةرئيس مدرس) 3

  شدند: جرجيس بن جبرائيل
  پدر علم تاريخ: جرج سارتن) 4

  فصل دوم: ظهور اسلام )2(تاريخ
فصل سوم: ايران؛ از ورود اسلام

  تا پايان صفويه
  )9تا 7هاي(درس
  100تا66هايصفحه

است.اجباريآموزانانشهاي اين درس براي همة دگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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منتشر كرده است. در بررسي علمـي مقالـة او، » بررسي منابع و پيشينة پژوهش در تاريخ باستان«اي را تحت عنوانيكي از پژوهشگران تاريخ، مقاله -116
 ؟باشدتواند صحيحزير مييك از موارد، كدام)1تاريخ (طبق اطلاعات كتاب درسي

 .كردندارائهباستاندورةدرايرانتاريخازمورخانكهبودجديديبنديتقسيمگذشته،قرندوتحقيقاتاز نتايج يكي )الف
  .استبودهپسنديده وهمانند سنّت شفاهي مقبولكتابت،سنّت كهاستاين ،عصر باستان درنگاريقوت تاريخ دلايلازيكي )ب
  .داردوجودتوجهيقابلتاريخياطلاعاتخصوص ساسانيان درامابود؛اساميبعضيبهمحدود وكمبسيارمطالب،هخامنشياندربارة )ج
  آمد. دست بهتاريخي جديدي هايآگاهي،شناسيباستانهايكاوش وباستانيهايشدن خط خواندهنتيجةدر )د
  »د« و »الف«) 4   »د« و »ج«) 3   »ج« و »ب«) 2    »ب« و »الف«) 1

 ؟ندستههزار سال پيش در ايران 8شناسي حدودهاي باستانرد از يافتهاكدام مو -117
  .اندكه در پي شكار جانوران و گردآوري گياهان خوراكي بودهاستهايي بودههاي ايران جولانگاه انساننواحي پايكوهي و دشتالف) 
  .ساختندور آلات مسي و برخي ابزار ميهاي طبيعي مس، زيكاري بر روي رگهبا چكشب) 
  .با اختراع چرخ سفالگري، ساختن ظروف و ابزار سفالي پيشرفت قابل توجهي يافتندج) 

  گيري مس دست يافتند.زاغه در قزوين به فنون ذوب و قالب ةد) ساكنان تپ
 »د« و »الف«) 4    »ج« و »الف«) 3   »ج« و »ب«) 2   »د« و »ب«) 1

 سيس پادشاهي ايلام، شهر و شهرنشيني و فروپاشي تمدن ايلام درست است؟أت ةكدام گزينه دربار -118
هـاي ايلاميـان بـود كـه در دوران شهر و شهرنشـيني: شـوش از پايتخـت ـسومري و اكديفرمانروايانسيس پادشاهي: سرانجام تاخت و تازهايأت) 1

  رانگر آشوريانفروپاشي: توسط يورش وي. ـساسانيان دوباره شكوه خود را بازيافت
. ـخت ايلاميان در بخش شرقي قلمـرو بـود  تانشان پايشهر و شهرنشيني: ـ  سومري و اكديفرمانروايانسرانجام تاخت و تازهايسيس پادشاهي: أ) ت2

  فروپاشي: توسط يورش ويرانگر آشوريان
هـاي ايلاميـان بـود كـه در دوران ني: شوش از پايتخـتو شهرنشيشهر ـ  سيس پادشاهي: اتحاد حاكمان بزرگ ايلامي و شكست حاكمان كوچكأ) ت3

  هااكديفروپاشي: توسط يورش ويرانگر. ـهخامنشيان دوباره شكوه خود را بازيافت
 زايلام معمـاري پيشـرفت كـرد و اسـتفاده ا   ةو شهرنشيني: در دورشهر ـ  سيس پادشاهي: اتحاد حاكمان بزرگ ايلامي و شكست حاكمان كوچكأ) ت4

  هااكديفروپاشي: توسط يورش ويرانگر. ـبنا رايج شداختسآجر در
 ؟درست است» بزرگكورش«و» هووخشتر«يك از موارد زير پيرامونكدام-119

  .هاي وسيعي از آسياي صغير گسترش يافتالنهرين و بخشها به سرتاسر بينبراندازي آشوريان توسط سومين پادشاه مادي، قلمرو آن ةدر نتيجالف) 
يو تمامرا شكست دادهخامنشي پس از انجام عمليات كشورگشايي و گسترش قلمرو خود در شرق فلات ايران، حكومت ليدي ةسلسلمؤسسب) 

  .آسياي صغير را به تصرف خود درآورد
  .عليه آشوريان متحد شدبر ،آنحكومتماجراي فتح سرزميني است كه پدر آستياگ با ،منشور كورش) ج
  هاي آريايي را برانداخت.كورش برخلاف هووخشتر يكي از حكومتدر ابتداي فعاليت،) د
  »د«و »الف«) 4  »ج«و »ب«) 3  »ب«و »الف«) 2  »د«و »ج«) 1

 يك از شاهان هخامنشي رخ داده است؟در زمان كدامترتيب به ،زيرهايهركدام از عبارت -120
  هي هخامنشيهاي داخلي و برقراري آرامش در سرتاسر شاهنشاالف) فرونشاندن شورش

  ب) به تصرف درآمدن فنيقيه، سوريه و فلسطين
  اش با سپاهي از مزدوران يوناني) شورش برادرش در ابتداي زمامداريج
  به دست يكي از خدمتكاران كاخ شاهيكشته شدن) د
  دشير دومارـاردشير سومـداريوش يكم ـكورش بزرگ) 2  اردشير سومـاردشير دومـكورش بزرگ ـداريوش يكم )1
  اردشير دوم ـاردشير يكم ـكمبوجيه ـداريوش يكم )4  اردشير سوم ـاردشير يكم ـداريوش يكم ـكمبوجيه) 3

فصل سوم: ايران در عصر باستان)1تاريخ ايران و جهان (
  )9تا 7هاي(درس
  89تا61هايصفحه

است.اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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 ريتـأثينـواحيجانوريو زندگياهيپوشش گيدر پراكندگارتفاع از سطح زمين،دهد كه ينشان م ريز ريتصو -121

  كند؟ يمانيامر را ب نيعلت انهيگذارد. كدام گز يم

  آب كمتر است.يضخامت خاك و نگهدارب،يپرشيهادر دامنه )1

  شود. يكمتر ماهانيرشد گةدرجابد،ي يمشيهرچه ارتفاع افزا )2

  هستند.ستنيقادر به زينيو جانوران در ارتفاع معاهانيگ )3

 گذارد. ياثر ماهانيگيها بر عمق خاك و زهكشدامنهبي) ش4

 ي ترسيم شده است؟كدام تصوير به درست -122

1 (
نهواح�

ساحل�

نهواح�

ساحل�

نهواح�

ب�ابانه�

نهواح�

ب�ابانه�

مح�ط با سازگاريال گ�اهان �اشت

نهواح� از محافظت منظوريال به

مح�ط با سازگاريال گ�اهان �اشت

نهواح� از محافظت منظوريال     به

2 (
نهواح�

�وهستانه�

نهواح�

�وهستانه�

نهواح�

ساحل�

نهواح�

ساحل�

انهرژي انهرژيتول�د تول�د

 

3 (

نهواح�

ب�ابانه�

نهواح�

ب�ابانه�

نهواح�

�وهستانه�

نهواح�

�وهستانه�

براي مناسب

نهجوم� تحق�قات

براي مناسب

نهجوم� تحق�قات

    4 (

نهواح�

ب�ابانه�

نهواح�

ب�ابانه�

نهواح�

ساحل�

نهواح�

ساحل�

ريالوان ماسههاي ريالوانحر�ت ماسههاي حر�ت

  

 است؟نادرستزيرهايچند مورد از عبارت -123

  كنند.زباني هند و اروپايي صحبت مي ةهاي خانوادز شاخهايكيبه ،قارة آسيا و اروپانزديك به نيمي از مردم )الف

  كشور است.20زبان عربي زبان رسمي حدود بيش از )ب

  در جهان به سبب رشد ارتباطات و فناوري اطلاعات است.هابرخي از زبان ةغلب )ج

هاي رايگانهاي ادبي و كلاساقداماتي از قبيل كانال تلويزيون و نشر كتاببه سببولزكشورولشي درزبانكبك وايالتترويج زبان فرانسوي در )د

  است.

 يك )4  دو )3  سه )2  چهار )1

  فصل دوم: نواحي طبيعي )2جغرافيا (
  فصل سوم: نواحي انساني

  )6و 5هاي(درس
  82تا53هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه 7وقت پيشنهادي: 
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 ؟ستي ترسيم شده استدرشكل بهزير، كدامموارده بهجبا تو -124

  اند.وجود آوردهسازي را در نواحي مختلف جهان بهالف) پيروان مسيحيت در جهان با توجه به باورها و اعتقادات خود، آثار معماري، نقاشي و مجسمه

  شوند.نواحي فرهنگي با شباهت در يك يا چند عامل، از يكديگر متمايز ميب) 

  اند.اي تقسيم كردههاي فرهنگي، سطح زمين را به نواحياخت تنوعدانان براي مطالعه و شنج) جغرافي

 كنند.اندازهاي فرهنگي خلق ميآورند، چشموجود ميهاي طبيعي بهها با تغييراتي كه در محيطد) انسان

→⎯⎯⎯» ب«) 1
IM oÄIû¶»الف «←⎯⎯⎯⎯

IM  ¢MIõ¶»ج» / «ج «⎯⎯⎯⎯→
IM  ¢MIõ¶»د «←⎯⎯⎯

IM oÄIû¶»الف« 

→⎯⎯⎯» الف«) 2
IM oÄIû¶»ب «←⎯⎯⎯⎯

IM  ¢MIõ¶»ب» / «ج «⎯⎯⎯⎯→
IM  ¢MIõ¶»د «←⎯⎯⎯

IM oÄIû¶»الف« 

→⎯⎯⎯» ب«) 3
IM oÄIû¶»ج «←⎯⎯⎯⎯

IM  ¢MIõ¶»الف» / «الف «⎯⎯⎯⎯→
IM  ¢MIõ¶»د «←⎯⎯⎯

IM oÄIû¶»ب« 

→⎯⎯⎯» الف«) 4
IM oÄIû¶»ج «←⎯⎯⎯⎯

IM  ¢MIõ¶»الف» / «ب «⎯⎯⎯⎯→
IM  ¢MIõ¶»د «←⎯⎯⎯

IM oÄIû¶»ج«  

 صحيح است؟با توجه به موارد زير كدام گزينه -125

  ريلي، ارتباط بين شهرها افزايش يافت. ةشبك ةالف) با توسع

  ب) پس از افتتاح يك مركز خريد مدرن در تهران، الگوي ساخت آن در چندين شهر ديگر تكرار شد.

  د.وشاي انگليسي زبان، در ميان نوجوانان ايراني محبوب مياز خوانندهپاپيج) آهنگ

  هاي بين استاني باعث كاهش زمان سفر شد.د) گسترش جاده

  باشد.پخش فرهنگي مي ةمربوط به پديد »ب«همانند »الف« )2  كند.پخش اشاره نمي ةبه پديد »د«برخلاف »ج« )1

 باشد. پخش فرهنگي مي ةپديدبهمربوط »ب«همانند »ج« )4  پخش ندارد. ةاي به پديداشاره »ج«برخلاف »ب« )3
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 اند؟شدهذكريك از موارد زير، پيرامون نقش درياها و منابع رطوبتي در آب و هواي ايران، درستكدام-126

  الف) نزديكي به درياها در شمال و جنوب كشور، نتايج و تأثيرات مشابهي را به دنبال دارد.

  مؤثر است. ب) نزديكي به درياها در شمال كشور، مشابه جنوب كشور، در افزايش بارش باران

  شود. ميتغييرات و نوسانات دماييافزايشج) دوري از درياها، باعث

  د) شرجي شدن هوا در جنوب، ناشي از نزديكي به درياي عمان و خليج فارس است.

  »ج«و» الف) «4  »د«و» ج) «3  »د«و» ب) «2  »ب«و» الف) «1

 ؟استرا درست توضيح داده» ج«و» ب«،»الف«مواردگزينهكدام-127

 هواي گرم و خشك ةتودالف) 

 هواي مرطوب غربي ةتودب) 

 هاي سرد و خشكتودهج) 

از درياي مديترانه و اقيانوسآنمنشا» الف«ـآورد. را به كشور ما ميدرياي سرخترطوبوشودوارد كشور ميسالسرد ةگاهي در دور» ب«) 1

  شود.باعث سردي و خشكي هوا در زمستان مي» ج«ـ .استاطلس

دمامنجر به افزايش شديد» الف«ـ .هاستدورة گرم برخي سالآن درزمان ورود» ب«ـ .جهت ورودش از شمال و شمال شرقي است» ج«) 2

  .شودمي

باران، در تأمينترين سامانة بارشي در ايران است كه با ايجاد برف ومهم» ب«ـ .كنددر تابستان هواي گرم را از عربستان به ايران وارد مي» الف«) 3

  هاي سرد سال است.زمان ورودش به كشور در ماه» ج«ـآب مورد نياز ما نقش دارد. 

موجب بارش در سواحل درياي خزر» ج«شود. ـسيلابي مييهاها در دورة گرم از اقيانوس هند به ايران نفوذ و باعث بارانبرخي سال» الف«) 4

  كند و باران به همراه دارد.به داخل ايران منتقل ميد سالو اقيانوس اطلس را در دورة سررطوبت درياي مديترانه» ب«د. ـشومي

 ؟كندتري (آبدهي بيشتر) را توصيف ميرود پرآبگزينهكدام-128

  .شودميجاريبيرجندماه، درمهررودي از كوهستاني بلند و برفگير تغذيه شده و در) 1

  .شودميماه، در كرمانشاه جاريمهرذيه شده و دررودي از كوهستاني بلند و برفگير تغ) 2

  .شودميدر اسفندماه، در كرمانشاه جاريرودي از كوهستاني بلند و برفگير تغذيه شده و) 3

  .شودميجاريبيرجندرودي از كوهستاني بلند و برفگير تغذيه شده و در اسفندماه، در) 4

فصل دوم: جغرافياي طبيعي ايرانغرافياي ايرانج
  )6و 5هاي(درس
  62تا34هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اختياري است. 
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 به درستي بيان شده است؟» ج«تا »الف«ترتيب هر يك از مواردگزينه بهدر كدام -129

  ويژگي  دريا

  »الف«  خليج فارس

  »ب«  درياي خزر

  »ج«  درياي عمان

  هاي آزادفراهم كردن امكان دسترسي به آب ـمحل توقف پرندگان مهاجر ـصيد انواع ماهيان خاوياريمركز )1

  بدون محدوديت بنادر ةامكان ساخت و توسع ـميگومركز پرورش ماهي و ـ .شمالي را پوشانده بود ةزماني بخش اعظم نيمكر )2

  بدون محدوديت بنادر ةامكان ساخت و توسع ـمركز پرورش مرواريد ـزيست  هاي خاص محيطويژگي )3

  هاي آزادآبفراهم كردن امكان دسترسي به ـمحل توقف پرندگان مهاجر ـمرواريدو پرورشمركز صيد )4

 دهد؟ارائه مي »اروميه ةدرياچ«ر رابطه باكدام گزينه اطلاعات درستي د -130

 ةكرگاه زيستنظير طبيعي و اكولوژيك به عنوان ذخيرههاي بيآب شوركشور است و به دليل برخوردار بودن از ارزش ةن درياچه دومين درياچيا )1

  يونسكو معرفي شده است. 

شتهسال گذشته دا20ميليارد متر مكعبي حجم آب درياچه در30ا كاهشترين رابطه را ب) پسروي سطح آب درياچه و كاهش مساحت آن مستقيم2

  .است

متري مواجه40سال اخير با افت20اي بوده است كه به طور متوسط دربه گونه1384) روند افت آب اين درياچه بعد از دوران پرآبي آن از سال3

  بوده است. 

به حدي رسيد كه قسمت1393ي سطح درياچه داشته است و ميزان خشكي آن در شهريورثير قابل توجهي در خشكأ) عمق كم اين درياچه ت4

  جنوبي آن با خشكي كامل مواجه گرديد.
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 برانگيز تبديل شد؟اي بحثچرا سقراط در جامعة آتن به چهره -131

 ) به دليل ثروت و قدرت زيادش كه حسادت ديگران را برانگيخت.1

 .كشيدگران را به چالش ميگران و سفسطه، مغالطهقدرتمنداناشاطيوگوي سقر) چون روش گفت2

 كرد.هايش را به جامعه تحميل ميهاي فلسفي كه انديشه) به خاطر نوشتن كتاب3

 ها را نگران كرده بود.) به دليل انزواي كامل و دوري از مردم كه آن4

 شود كه سقراط آنها را تكذيب كرده است. از مضامين اتهامات سقراط محسوب مي …جز بههمة موارد زير -132

  دهد.) باطل را حق جلوه مي2  ) دنبال دستيابي به رازهاي آسمان و زمين است.1

  كند.خدا را انكار مي) 4  دهد.) حق جلوه دادن باطل را به ديگران آموزش مي3

 ؟نيستبا توجه به داستان زندگي سقراط و عقايدش، كدام عبارت درست -133

  دست آورد.  به دتوانحصول ثروت و هر چيز سودمندي است كه انسان مي ةدم) فضيلت مق1

  گر را به رخشان بكشد.اين بود كه جهالت افراد قدرتمند و سفسطهآتنوگذار در شهر) هدفش از گشت2

  بيان كنند.اي كه خودشان حقيقت راكرد تا مردم را به حقيقت برساند به گونه، سعي ميروش سقراطي) با استفاده از3

  عادات زندگي آتنيان بود و فلسفه را وادار كرد تا به زندگي، اخلاقيات و خير و شر بپردازد. ةزنند) او برهم4

 خود مطمئني؟ ةما از او پرسيديم كه آيا از گفت» !هيچ شناخت يقيني وجود ندارد«گويدآقاي راهنماچي مي -134

  است.…خود را ةاولي ةگفتقطعيتاست و در صورتي كه پاسخ او منفي باشد،…راخود ةگفتة اولي ،در صورتي كه جواب او مثبت باشد

  ييد كردهأتـنقض كرده) 4  نقض كردهـنقض كرده) 3  نقض كردهـييد كردهأت) 2  ييد كردهأتـييد كردهأت) 1

 ؟نيستداشتنِ امكان شناختاي بر قبولكدام گزينه نشانه -135

  هاي شناختو حوزههاجزئي در برخي دانسته) شك1

  دربارة يك موضوع واحدافراد) فهم خطاي خود يا ديگران از طريق اختلاف در نظرهاي متفاوت2

  ها در امور مختلفكاربردن آن) استفاده از اشياي پيرامون خود و به3

  ) انكار واقعيت خارجي مستقل از ذهن4

فلسفه و ابعاد آنفلسفة يازدهم
  (زندگي براساس انديشه)
  معرفت و شناخت

 (امكان شناخت)
  49تا36هايصفحه

 پاسخگويي به سؤالهاي اين درس براي همة دانشآموزان اجباري است. 
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 است؟ادرستنهاشناخت در انسانهايكدام گزينه در ارتباط با ويژگي -136

 .دهد شناختي از جهان پيرامون خود داريمنشان مي ،اينكه دربارة گذشته و آينده نظر و باوري داريم) 1

 و به همين علت افراد مختلف دربارة موضوع واحد، نظرها و باورهاي متفاوت دارند.تدريجي استشناخت ما از جهان،) 2

 .گيردبر نمين هستي را درهاي جهاشناخت ما از نظر قلمرو تمام پديده) 3

 ايم.، درست نبوده و ما درموردشان دچار خطا شدههايماندانستهشويم كه بعضي ازگاهي متوجه مي) 4

 ؟نيستكدام عبارت پيرامون شناخت آدمي صحيح -137

 .شناخت استاناييتودهد كه او دارايتواند با محيط و دنياي پيرامون خود ارتباطي برقرار كند، نشان مياينكه آدمي مي) 1

 .خطاپذيري شناخت آدميان است ةدهنداختلاف نظرهاي مردم در برخي موارد علمي و معرفتي نشان) 2

 .بودن شناخت آدميان استتدريجي ةدهندمحدودتربودن شناخت اطفال نسبت به بالغان، نشان) 3

 .محدوديت شناخت است ةنددهنشان ،عصر حاضرتصحيح اشتباه علمي گذشتگان و پيشرفت زياد علم در) 4

 ست؟ا »شك مطلق«نگرايكدام عبارت ب -138

  .ناميم، تطابقي با واقعيت نداردتوان شناخت و آنچه را كه ما علم و دانش مي) جهان را نمي1

  داند.داناترين شما آدميان، كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي )2

  توان وجود خداوند را منكر شد. يبشري مقبول علم و قدرت و عدالت فوقوجود) با3

  .را شناسايي كندپيرامون خودتواند همين امور محسوسانسان فقط مي )4

 است؟نادرستامكان معرفت ةكدام گزينه دربار -139

  امكان معرفت مشكوك هستند.بهاما گروهي در گذشته و اكنون نسبت ،با اينكه چيستي و امكان معرفت براي همگان روشن است )1

  هاي امكان شناخت است.اكنون شما در حال خواندن و بررسي اين گزينه هستيد از نشانهينكه هما )2

  متناقض است.طور شك در اصل امكان شناخت خودانسان براي شناخت برخي امور و همينشك در توانايي )3

 مربوط به شكاكيت نسبي است. »؟دارند يا خيرتوان فهميد در سيارات ديگر موجوداتي شبيه به انسان وجودآيا مي«ال كهؤاين س )4

 گيرد؟ميشناسي را در برهاي بيشتري از معرفتكدام گزاره حيطه -140

  تواند خطا و اشتباه باشد.) شناخت انسان مي2  حسي را بشناسد. ةتواند امور محسوس و قابل تجرب) انسان مي1

  تواند بشناسد.) انسان علاوه بر امور محسوس، امور نامحسوس را هم مي4  گونه كه هستند، بشناسد.تواند اشيا را همان) انسان نمي3
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 ؟نيستدرستسينا به تفكيك وجود و ماهيت در ذهن كدام گزينهتوجه خاص ابندربارة -141

 .هاي متافيزيكي و كلامي را تشكيل داداين تمايز اساس بسياري از بحث) 1

 .استسينا براي اثبات وجود خدا بناامكانبرهان وجوب و ةاين نظر پاي) 2

 .تر فلسفه بودشروعي براي ورود به مباحث ساده ةاين تمايز نقط) 3

 .هاي خود در خداشناسي قرار دادبرهان ةزيست اين نظر را پايميميلاديسيزدهميناس كه در قرنئتوماس آكو) 4

 ؟استاز نظر منطقي مؤخر از كدام مورد،در ذهنوجود و ماهيتتغايرم-142

  ) واقعيت داشتن جهان خارج و امكان شناخت آن2  موجودات ة) يكسان بودن ماهيت هم1

  ) جزء ماهيت نبودن وجود4  ) يگانگي و وحدت موجودات جهان در خارج3

 ؟استتوميسم درستيفلسفمكتبكدام گزاره دربارة -143

  اما در حال حاضر منسوخ شده است. ،توسط توماس آكوئيناس تأسيس شد) 1

  الرئيس است.طور كامل متكي بر فلسفة شيخ به )2

  تأسيس شد.شانزدهم ميلادي براساس نظرات ارسطودر قرن) 3

  هايي در حوزة خداشناسي اقامه كرده است.مؤسس آن برهان) 4

 ر فلسفة غرب داشت؟بسينا مطرح شد، چه تأثيريكه توسط ابن »مغايرت وجود و ماهيت«اصل-144

 اسلامي جدا شود و مسير جديدي را در پيش بگيرد. ةملاً از فلسفغرب كا ة) باعث شد فلسف1

 رشد در غرب گسترش يافت و فلسفة غرب را به سمت شكاكيت سوق داد.) اين اصل توسط ابن2

 گذاري كرد.هاي خداشناسي خود را بر آن بنا نهاد و مكتب توميسم را پايه) توماس آكوئيناس اين اصل را پذيرفت و برهان3

 تكيه كنند.فلسفة ارسطوييبهتوجه شوند و بيشتر بدون واسطهسينا بيابن ةعث شد فلاسفة غرب نسبت به فلسف) با4

 است؟نادرستامكاني ميان وجود و يك ماهيت خاص ةرابط ةكدام گزينه دربار -145

 .وقتي ماهيت علتش را واجب كند، از حالت تساوي و امكاني خارج شده است) 1

 .يابدموجود شود، ماهيت در خارج تحقق مياگر علت ماهيت) 2

 .شودتا ماهيت وجود نيابد، اين رابطه ضروري و وجوبي نمي) 3

 .اين دو از حالت امكاني خارج شده است ةاگر ماهيت موجود باشد، رابط) 4

،ممكناتجهان،چيستيوهستي فلسفة دوازدهم
  جهان علّي و معلولي

تفاوت رابطة عليّت با«انتا پاي
  » ساير روابط

  3و بخشي از درس 1،2هايدرس
  15تا 1هايصفحه

است. اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 دهد؟ارائه مي» الوجود بالغيرواجب«تري از مفهومدقيقكدام گزينه تعريف -146

  كند.اي ديگر دريافت ميرا از علت و واسطهماهيتي كه چيستي خود) 1

  الوجود است.چيزي كه بر حسب ذات خود ممكن )2

  كند.دريافت ميالوجودي ديگرممكنازراماهيتي كه وجود خود )3

  غير است. ةموجودي كه ضرورت وجودش از ناحي )4

 ؟چگونه استترتيب به» گرمزمستان«و »هندوانة تلخ«،»اي به اندازة فيلمورچه«رابطة وجود با هريك از مفاهيم -147

  الوجودممتنع ـالوجودممتنع ـالوجود) ممتنع2  الوجودممكن ـالوجودممكن ـالوجود) ممتنع1

  الوجودممكن ـالوجودممكن ـالوجود) ممكن4  الوجودممتنع ـالوجودممتنع ـالوجود) ممكن3

 كدام مورد درست است؟ -148

  الوجود بالغير است.اتي در عالم خارج واجبالوجود بالذهر ممكن )1

  الوجود بالغير هستند.خارج ممتنعالوجودهاي بالذات دربعضي ممتنع )2

  الوجود است.ذات خود ممكنبالغيري درالوجودهر واجب )3

  الوجود بالغير.الوجود بالغير باشد يا ممتنعالوجود بالغير ممكن است واجب) ممكن4

 .…مانند ؛است…اي هت رابطيرابطة علّ -149

 پنگ و پرتاب شدن توپحركت راكت پينگ ـ) علي2ّ    رابطة كبريت و آتش ـعليّ) 1

 هابه ستونسقف خانهاتكاي ـ) وجودي4  بريده شدن رگ زنده و جاري شدن خون ـ) وجودي3

 تر است؟مناسب» معلول«كدام تعريف براي -150

  كه در حالت تساوي ميان وجود و عدم است.) چيزي2  دهد.) چيزي كه علت به او وجود مي1

  گيرد.چه كه از ديگري هستي مي) آن4    چه كه به ديگري وابسته است.) آن3
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 است.…اي داراي متضاد نقيض است، بايد نتيجه گرفت كه آن قضيهوقتي قضيه -151

 سالبه) 4  كليه) 3  جزئيه) 2  موجبه) 1

 نتيجه گرفت؟قطعاًتوانكدام گزاره را ميادق يا كاذب بودنص» برخي الف ب نيست« ةفرض درستي قضي اب -152

  هر الف ب است. )4  .) هيچ الف ب نيست3   .برخي الف ب است )2  .برخي ب الف نيست )1

در ايـن صـورت ،كـاذب اسـت   »هيچ الف ب نيسـت«ةاگر بدانيم قضيمحصورات چهارگانه،عكس مستويبا توجه به احكام موجود در مربع تقابل و -153

 ؟استگيري كدام گزينه درستتيجهن

  توان نتيجه گرفت.را مي »هر الف ب است« ةصدق قضي )2  توان نتيجه گرفت.را مي »بعضي الف ب است« ةصدق قضي) 1

  توان نتيجه گرفت.را مي »هيچ ب الف نيست« ةصدق قضي )4  توان نتيجه گرفت.را مي »بعضي الف ب نيست« ةكذب قضي )3

 طة ايهام انعكاس وجود دارد؟در كدام گزينه مغال -154

  الاضلاع، مربع هستند.هاي متساويالاضلاع است؛ پس بعضي از چهارضلعي) هر مربع، چهارضلعي متساوي1

  ها گياه نيستند. پس برخي از بوته ،) ازآنجاكه برخي از گياهان بوته نيستند2

  ها كودك هستند؛ پس بعضي از كودكان انسان هستند. ) بعضي از انسان3

  ها نيز انسان نيستند. ) هيچ انساني سنگ نيست؛ پس برخي از سنگ4

       شود؟كدام قضيه مي» هر پيري جوان بوده است«عكس مستوي -155

  اند.ها پير بودهبعضي جوان) 2    هر جواني پير بوده است.) 1

  پير هستند.اندكساني كه قبلاً جوان بودهبعضي) 4  پير است.        كسي كه قبلاً جوان بودههر) 3

  قضية حملي و قياس اقتراني منطق
  (احكام قضايا، قياس اقتراني)

  82ات62هايصفحه

است. اختياريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 
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 ؟نباشدكه مشمول قضيهنيستموضوع و محموليك از مصاديقهيچيك از محصورات چهارگانهكدامدر -156

  جزئيهسالبة) 4  سالبة كليه) 3  موجبة جزئيه) 2  موجبة كليه) 1

  شده در كدام گزينه با هم تفاوت دارند؟هاي مطرح، استدلالاقترانيبا توجه به اشكال قياس -157

  ها جامع هستند.ها منتج هستند، هيچ قياسي شكل چهارم نيست ـ هر آزموني استاندارد است، بعضي آزموناس) بعضي قي1

  اي انشايي نيست.ها قضيه هستند، هيچ قضيه) هر جلد سختي كتاب است، هر كتابي كاغذي است ـ بعضي جمله2

  هيچ استدلالي تعريف نيست، بعضي فكرها استدلال هستند.شده است ـاي طراحيافزار نيستند، هر برنامهها نرم) بعضي برنامه3

  ها ساز هستند.ها ويروس كرونا هستند ـ بعضي سازها زهي هستند، بعضي الكترونيكي) هر ويروس كرونايي خطرناك است، بعضي كشنده4

 ق موضوع و محمول هر دو قضيه، يكسان است؟يمصاد ةدر كدام گزينه، داير -158

  موجبة كليه ـ) موجبة جزئيه2    سالبهشخصية ـ) سالبة كليه1

  سالبة كليه ـ) موجبة كليه4    شخصية موجبه ـكليه ة) سالب3

 ؟استكدام موارد صحيح ،اقترانيبا توجه به شرايط اعتبار قياس -159

 مثبت باشد.داراي علامتحد وسط در هر دو مقدمه بايدالف)

 مثبت باشد.داراي علامتمحمول در نتيجه بايدب)

 يكي از مقدمات ايجابي باشد.نسبتبايدج)

 منفي باشند.داراي علامتموضوع و محمول نتيجه نبايدد)

 مثبت باشد.بايد داراي علامتحد وسط حداكثر در يكي از مقدمات )ـه

 باشد.اتمقدميكي ازمحمولِ مثبتموضوع يابايدمحمولِ مثبت نتيجه،و)

 ، دالف )4  ـ) و، ه3  ج، و )2  ـب، ه )1

 هستند.اقترانيداراي شروط اول و دوم و فاقد شرط سوم از شرايط اعتبار قياس …گزينةجز بههاهمة گزينه -160

  ) هيچ استدلالي تعريف نيست، هر تعريفي فكر است؛ هيچ استدلالي فكر نيست.1

  ن نيستند.ها داراي قانو ت) بعضي كشورها دموكرات نيستند، هر كشوري داراي قانون است؛ بعضي دموكرا2

  ها پستاندار نيستند.خوار هستند؛ بعضي اسبخواري اسب نيست، بعضي پستانداران علف) هيچ علف3

 ) هر تصوري غيرتصديق است، هيچ غيرتصديقي استدلال نيست؛ هيچ تصوري استدلال نيست.4
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  21صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  

  
  

Aمنحني مرز امكانات توليد زير مربوط به يك كشور فرضي است كه در حال حاضر ن -161 است. كدام گزينه در رابطه با اين كشـور قطة توليد آن، نقطة
 صحيح است؟

  ) كشور در شرايط رونق اقتصادي قرار دارد.1
  گيرد.كشور زير منحني مرز امكانات توليد قرار مي ،) به دليل وجود منابع بيكار2
  تواند با استفاده از اين منابع فعال، كالا و خدمات زيادي توليد كند. راحتي مي) اقتصاد كشور منابع فعال دارد و به3
 ) اقتصاد منابع غيرفعال دارد و بايد منابع از توليد يك كالا به توليد كالاي ديگري انتقال يابد.4

 ؟شود ينمها محسوبدولتييفقرزدايهااستيمورد جزو سكدام-162
 يديتوليهااز شركتتيحما) 1
  دهاي توانمندسازي) ايجاد نها2
 با فسادمبارزه) 3
  وكاركسبيو بهبود فضا نيقوانثبات) 4

 شوند؟چه تعداد از افراد زير بيكار محسوب مي -163
  ، شغلش را از دست داد.هاو نداشتن تخصص در توليد آنهاي هوشمندهاي مكانيكي، به دليل رواج ساعتـ سعيد، كارگر خط مونتاژ ساعت

  وجوي شغل دلسرد شده است.لتحصيلي از دانشگاه از جستاـ سارا، پس از فارغ
  گردد.تري ميـ نازنين، كه به تازگي از كار خود استعفا داده و به دنبال كار مناسب

  كرده است. هـ فرهاد، پس از ابتلا به بيماري ام.اس با گواهي پزشك، خود را بازنشست
1 (1    2 (2    3 (3    4 (4  

 ؟استهاي زيرپرسشصحيحپاسخدربردارندةكدام گزينه -164
  ؟و ركود چگونه خواهد بوددرآمد مالياتي دولت در زمان بيكاري )الف
  روش كلي در تعيين ميزان فقر در جامعه چيست؟ )ب

  ؟صحيح استفقر نسبيگزينه درخصوصج) كدام
بـراي دسـتيابي بـه آن  آنانهايبا توانمندييا خانواراي افراد وهميان نيازمندي ةـ مقايس  .يابدكاهش مي ،ها) با بيكاري كارگران و كاهش توليد شركت1

هاي مختلف متفـاوتگيرد و در نتيجه معيار فقر در مناطق و زمانوضعيتي كه در آن هستيم صورت ميدر فقر نسبي، تعريف فقر نسبت بهنيازها ـ 
  خواهد بود.

هاي آنـان بـرايبا توانمنديهاي افراد و يا خانواريابد. ـ مقايسة ميان نيازمنديفزايش ميها و افزايش ماليات بر سود آنها، ا) با كاهش هزينة شركت2
  شود.دستيابي به آن نيازها ـ با توجه به تعريف فقر نسبي، محاسبة تعداد افراد فقير آسان و ممكن مي

گيري ميزان فقر و ميـزان درآمـد و در نهايـت مقايسـة اي اندازههيابد. ـ استفاده از شاخصها، كاهش مي) با بيكاري كارگران و كاهش توليد شركت3
  توان معياري براي سنجش ميزان فقر در نظر گرفت.، مينسبيها ـ مطابق با فقر آن

آمد و در نهايتگيري ميزان فقر و ميزان درهاي اندازهيابد. ـ استفاده از شاخصها و افزايش ماليات بر سود آنها، افزايش مي) با كاهش هزينة شركت4
  گردد. ها و طبقات مختلف مردم برميگروهها به وضعيت نسبي و رفاهها ـ در فقر نسبي كافي بودن يا نبودن شاخصمقايسة آن

  اقتصاد رشد و پيشرفتاقتصاد
  (درس هشتم و نهم)

  104تا81هايصفحه

است. ريختيااآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
  دقيقه10وقت پيشنهادي: 

خدمات مقداريال

�الاها مقداريال

A

0
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  22صفحة:   انيـانس مـدوازده  1404مـرداد31آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

هدرسـتي آمـد  با توجه به نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي نيروي كار در يك بازار فرضي است، پاسخ صحيح سؤالات زير در كدام گزينـه بـه -165

 است؟

A

5

15

20

25

3

1

2

200 50 80

�اريال نه�روي تعداد

تومان) (م�ل�ون دستچمزد

ساعت) نهفر (هزاريال

{
} }

  

A  تعداد بيكاران چند نفر است؟الف) در نقطة

 ؟گرددمواجه ميبازار با كمبود تقاضاي نيروي كار ،نموداربخش ازكدامدرب) 

  كار نخواهند شد؟دستمزد هيچ يك از افراد حاضر بهازج) در كدام سطح

  ميليون تومان15، ج) 2نفر، ب) بخشهزار60) الف) 1

  ، ج) در همة دستمزدها تقاضا وجود دارد.1هزار نفر، ب) بخش30) الف) 2

  ميليون تومان5، ج) 2هزار نفر، ب) بخش60) الف) 3

  ، ج) در همة دستمزدها عرضه وجود دارد.3هزار نفر، ب) بخش30) الف) 4

10سـال آن15تـر ازكه جمعيـت پـايينميليون نفر بيكار با ركود اقتصادي مواجه است. درصورتي3ميليون نفر جمعيت و تعداد45شوري باك-166

   ؟استب، كدامترتيهاي زير، بهميليون نفر باشد، پاسخ پرسش9ميليون نفر و افراد شاغل

  الف) اين كشور، دچار كدام نوع بيكاري است؟

  ب) نرخ بيكاري در اين كشور، چند درصد است؟

 ج) جمعيت غيرفعال اين كشور، چند ميليون نفر است؟

 24ـ25) اصطكاكي ـ2    23ـ25اي ـ) دوره1

24/اي ـ) دوره3 24/) اصطكاكي ـ4    23ـ2  24ـ2
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 محل انجام محاسبات 

 ؟پول استظيفةعبارت زير بيانگر كدام و -167

يشتعميـر از حسـاب بـانك  ةاخـت هزين ـدموتور يخچال منزل آقاي حسيني سوخت و او براي پر ،مهاي مداودر تابستان سال گذشته بر اثر خاموشي«

  »برداشت كرد.

  ) وسيلة سنجش ارزش2    آيندههاي) وسيلة پرداخت1

  مبادلاتدر) وسيله پرداخت4    انداز و حفظ ارزش) وسيله پس3

 كدام گزينه بيان مناسبي در رابطه با جدول زير است؟ -168

  واحد پولي1200  ي در دست مردمهااسكناس  1

  واحد پولي200  هاي جاريموجودي حساب  2

  واحد پولي400  مدتبلنداندازهاي پسموجودي حساب  3

  هايك سوم موجودي اسكناس  مسكوكات  4

  دو برابر مسكوكات  هاپولچك  5

  هاي ديدارينصف سپرده  مدتانداز كوتاههاي پسموجودي حساب  6

 واحد پولي است.700) ميزان شبه پول برابر با1

  واحد پولي است.2400) ميزان حجم پول برابر با2

  توان آن را افزايش داد.ها ميت كه از طريق عملكرد بانكواحد پولي اس3100) نقدينگي برابر با3

  گيريم.در نظر مينيزانداز راهاي پسموجودي حساب ،) در محاسبة حجم پول4

360,ن سال معادلها در ابتداي آو شاخص قيمت30برابر1383كننده در سالاگر درصد تغيير شاخص قيمت مصرف -169 مقـدار ،تومـان باشـد  000

  چند تومان است؟1384ها در ابتداي سالشاخص قيمت

1 (, ,4 680 000  2 (, ,3 860 000  3 (,468 000  4 (,386 000  

 عبارات كدام گزينه در بردارنده پاسخ صحيح دو پرسش زير است؟ -170

  از چه طريق بازار را تنظيم كند؟در مواقع تورمدهدالف) علت به وجود آمدن تورم در جامعه چيست و دولت ترجيح مي

  ؟گيردكند و كدام روش را به كار ميب) در حالت ركود اقتصادي، بانك مركزي كدام سياست را اعمال مي

  هاي توليدي ب) سياست پولي انبساطي ـ فروش اوراق مشاركت) الف) فزوني تقاضا بر عرضه ـ افزايش ظرفيت1

  ) الف) فزوني عرضه بر تقاضا ـ افزايش واردات ب) سياست پولي انقباضي ـ فروش اوراق مشاركت2

  اوراق مشاركت) الف) فزوني تقاضا بر عرضه ـ افزايش واردات ب) سياست پولي انبساطي ـ خريد3

  هاي توليدي ب) سياست پولي انقباضي ـ خريد اوراق مشاركت) الف) فزوني عرضه بر تقاضا ـ افزايش ظرفيت4
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